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PRIMC l»KI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini f nn i; 
Abb. postale I gruppo " vjcD“ lir Leto XXIX. Št. 178 (8580) TRST, sreda, 1. avgusta 1973

PRIMORSKI DNEVNIK je začel Izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad CeitaJm raramož«! na gostil Od 5 *» 3^^^“t^LSldDlTOVNIK 
» Goreupfl Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v liskami .Slovenija, pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer Je Mia sadnja Številka. Bil Je edini tlakani partizanam DNEVNIK v aasnaijenl Evropi.

VLADA ODOBRILA PRORAČUN ZA LETO 1974

Usmeritev javnih izdatkov 
v proizvajalne naložbe

Primanjkljaj bo znašal 8.606 milijard lir - Vlada zagotovila, da 
ne bo presegla predvidenih izdatkov in povečala primanjkljaja

PO REFERENDUMU V GRČIJI

RIM, 31. — Vlada je danes odobrila proračun za leto 1974. 
Proračun predvideva 17.286 milijard dohodkov' in 25.892 milijard
izdatkov. Iz tega sledi, da bo primanjkljaj v pri o to , .
8.606 milijard lir. Kot je rečeno v sporočilu predsedstva vlade, so 
v teh Številkah zapopadeni tudi stroški «a krltjo pnn.anjWi.Jw 
in raznih del železniške in poštne uprave. Po drugi stran, pa so do
hodki predvideni, upoštevajoč skofai^nl° uvebavi ev
davčne reforme.

Vlada je odobreni proračun za 
prihodnje leto takoj poslala senatu, 
ki ga bo začel proučevati po po
letnih parlamentarnih počitnicah. 
Hkrati je vlada na današnji seji 
odobrila tudi obračun za leto 1972.

Vladno sporočilo pravi, da je bil 
primanjkljaj predviden v vzdržnih 
mejah in upoštevajoč stanje vsedr
žavnega gospodarskega proračuna 
za leto 1974. Vlada je še posebno 
upoštevala proizvajalne naložbe, u- 
ravnovešenje plačilne bilance in 
vprašanje cen. V zvezi s primanj
kljajem se je vlada obvezala, da 
ne bo povečala izdatkov v teku pri
hodnjega leta in da bo primanj
kljaj zadržan v predvidenih mejah.

Po vladni seji so imeli trije fi' 
nančni ministri tiskovno konferem 
co, na kateri ,ie najprej zakladni 
minister La Malfa poudaril, da je 
bil letošnji primanjkljaj predviden 
v višini 5.975 milijard in 800 mili
jonov lir, da pa bo dejansko dose
gel najmanj 8.800 milijard lir. La 
Malfa je poudaril, da se je v zad
njih letih, zlasti pa v prvem po 
letju letos, pojav javnih 'zdatkov 
izrodil, zlasti pa so močno brem " 
tvli državno blagajno izdatki avto
nomnih in javnih ustanov Prišlo je
do položaja, da so prešli investi
cijski izdatki v popolnoma podre
jeno stanje, kar je Povzročilo v 
zadnjih letih nevzdržen gospodar
ski položaj. . .,

Minister La Malfa je izjavil, da 
izdatki v prihodnjem letu ne bodo 
smeli v nobenem primeru preseči 
predvidenega primanjkljaja 8.600 mi- 
liiard lir, čeprav se vlada za
veda, da bo 'naletela na fazne te
žave, in zlasti, da ne bo mogla 
zadostiti vsem zahtevam posamez
nih ministrstev. Povedal je, da so 
bili letos prisiljeni odložiti nekatere 
izdatke «na prihodnje boljše čase*.

Zakladni minister je še posebno 
poudaril težave, na katere je nale
telo njegovo ministrstvo, ker bo 
letošnji primanjkljaj za okrog tri 
milijarde večji kot so ga predvide
vali in da so zato sklenili, da v 
prihodnjem letu ne bodo dovolili no
bene spremembe na slabše. Po o- 
dobritvi sedanjega proračuna, je 
dejal La Malfa, bodo novi izdatki 
kriti lahko samo z novimi dejanski
mi dohodki, ali pa z zmanjšanjem 
drugih izdatkov. Poudaril je, da 
hoče sedanja vlada strogo spoštova
ti pravila člena 81 ustave in da bo 
zakladno ministrstvo poskrbelo, da 
ne bo prišlo do novih obveznih iz
datkov. Samo tako bo vlada lahko 
z državnim proračunom dala po
bude za proizvajalne in socialne 
naložbe, ki jih zahtevajo politične 
in socialne sile.

Minister za proračun in gospodar
sko načrtovanje Giolitti pa je govoril 
o vladnem programu varčevanja in v 
tej zvezi poudaril, da proračun za le
to 1974 dokazuje politično obveznost 
vlade, da stori vse za boj proti in
flaciji, tudi v okviru proračunske jjo- 
litike. Giolitti je poudaril, da so izdat
ke za prihodnje leto izračunali na 
svojstven način, tako, da bodo tesno 
povezam z državnimi naložbami, u- 
ravnovešenjem plačilne bilance in gi
banjem cen. Zaključil je z ugotovitvi
jo, da je proračun za prihodnje leto 
izraz nove vladne proračunske poli
tike, ki teži k omejitvi neproduktiv
nih izdatkov.

Finančni minister Colombo pa je go
voril predvsem o predvidenih dohod
kih in poudaril, da pričakujejo, da 
bodo davki prihodnje leto prinesli dr
žavni blagajni 16.107 milijard dohod 
kov. Pojasnil je, da davčne dohodke 
računajo na osnovi predvidenega po
večanja narodnega dohodka in krepi
tve splošnega vsedržavnega gospodar
stva ter izrazil željo, da bi v teku 
prihodnjega leta popolnoma uvelja
vili davčno reformo. Opozoril je na 
nezadovoljivo pobiranje davka na do 
datno vrednost (IVA), da je preveč 
davčnih utaj na tem področju in da 
je treba utaje odločno odpraviti.

V pogovoru s časnikarji so trije 
ministri dah še nekaj pojasnil in 
Poudarili, da ima vlada v načrtu do 
ločitev precejšnje vsote za razvoj Ju
ga. La Malfa pa ni hotel povedati ka 
teri stroški so bili črtani ali zniža
ni in je zagotovil, da si vlada priza
deva uresničiti resen državni prora
čun, medtem ko je Colombo zagoto
vil, da ne bodo več odložili davčne 
reforme.

solidarnost z vsemi delavci infor- 
maciie, ki se borijo za zaščito 
svobode tiska, ter izrazili željo, 
da bi spora v omenjenih dnevni
kih rešili v sklopu širšega pro
blema reforme založništva.

njih prvih petih mesecih. Iz teh po
datkov je razvidno, da se je italijan
ski zunanji trgovinski primanjkljaj 
izredno povečal. V maju je uvoz 
znašal 1.435 milijard 600 milijonov 
lir. izvoz pa komaj 1.123 milijard 
700 milijonov lir. V primerjavi z 
lanskim majem se je uvoz povečal 
za 47,3 odst., izvoz pa za 22 odstot
kov. Primanjkljaj je v mesecu ma
ju torej znaša! 311 milijard 900 mi
lijonov lir medtem ko je lanskega 
maja znaša! komaj 54 milijard lir.

če primerjamo zunanjo trgovinsko 
bilanco v letošnjih prvih petih mese
cih z lanskimi vidimo, da se je po
ložaj izredno poslabšal. Uvoz se je 
letos povečal na 5.619 milijard 900 
milijonov lir, izvoz pa na 4.402 mili
jardi 800 milijonov lir. V primerjavi 
z lanskim letom se je uvoz povečal 
za 25,2 odstotka, izvoz pa komaj za 
1,7 odstotka. Medtem ko je lanskolet
ni zunanji trgovinski primanjkljaj od 
januarja do maja znašal 158 milijard 
800 milijonov lir, je letos dosegel 1.217 
milijard 100 milijonov lir.

Visok primanjkljaj 
letošnjega zunanje
trgovinskega 
obračuna

RIM, 31. — Osrednji statistični 
urad je objavil podatke o zunanji 
trgovini v mesecu maju in v letoš-
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Grško vrhovno sodišče se bo sestalo 14. avgusta na izredni seji, da bi potrdilo rezultate nedeljskega referen
duma. Sodišče bo moralo tudi proučiti napovedani priziv opozicijskih strank, ki zahtevajo razveljavitev ljudske
ga glasovanja zaradi grobih pritiskov, katerim so bili podvrženi volivci. Na sliki: gneča okrog prodajalne listov,

ki objavljajo izid referenduma

Poučna primerjava 
treh programskih izjav
Včeraj smo v celoti objavili 

del programske izjave pred
sednika deželnega odbora Co- 
mellija, ki se neposredno na
naša na specifična vprašanja 
slovenske narodnostne skupno
sti in nato v komentarju u- 
go to vili, da z izjavo ne moremo 
biti zadovoljni, ker smo pri
čakovali mnogo več, bolj ob
vezujoče in stvarne besede. To 
smo utemeljili predvsem z na 
prednostjo političnega progra
ma dežele, njegovo težnjo po 
razširitvi osnov demokracije in 
s pravilno ter ne restriktivno 
razlago črke In duha ustave 
in posebnega statuta.

V tej razpravi in pri tem 
preučevanju so še zlasti zani
mivi precedensi: kaj je pove 
dal predsednik Berzanti pred 
petimi leti, ko je prav tako 
predstavil politični sporazum 
deželne uprave?

Na seji deželnega sveta 1. 
julija 1968, je Berzanti prebral 
programsko izjavo, v kateri je 
bilo glede Slovencev rečeno:

«Končmo, Ikar se tiče obvez
nosti, ki gotovo ni zadnja po 
svojem pomenu, zaradi držav
ljanskega in demokratičnega 
pomena, ki ga ima, namerava 
odbor pospešeno zahtevati, da

PETROLEJSKE DRUIBE IZSILJUJEJO POVIŠANJE CENE GORIVA

Resen položaj na cestah 
zaradi pomanjkanja bencina

Stavka prodajalcev bencina je stanje še bolj zaostrila - Zani
mivi razsodbi v Vercelliju in Modeni proti petrolejskim družbam

RIM, 31. — Stavka prodajalcev bencina in neredna dobava ben
cina črpalkam v zadnjih tednih sta povzročili resen položaj na vseh 
Italijanskih cestah.. Še posebno se je položaj zaostril v ,velikih mestih, 
da ne govorimo na avtocestah in državnih cestah kjer je v teh 
dneh na milijone italijanskih in tujih avtomobilov.

Pri Bcrtoldiju predstavniki 
sindikatov tiskarjev

RIM, 31. — Minister za delo Ber
toldi je danes sprejel predstavnike 
sindikatov tiskarjev CGIL, CISL in 
UIL, s katerimi je proučil kočlji
va vprašanja sindikalnih sporov v 
dnevnikih «11 Messaggero* in «Se- 
colo XIX*. Sindikalisti so na sre
čanju z ministrom potrdili svojo

Danes se je položaj v nekaterih 
krajih nekoliko izboljšal 
redne dobave bencina črpalkam dr
žavnega podjetja AGIP. Toda vpra
šanje pomanjkanja bencina je 
globlje narave. Prodajalci stavkajo 
zato, ker zahtevajo večji delež pri 
prodaji bencina. Petrolejske družbe 
pa so že pred časom začele ome
jevati dobavo bencina črpalkam, 
ker hočejo na vsak način izsiliti 
višjo prodajno ceno.

Sindikalne organizacije prodajal
cev bencina so obtožile petrolejske 
družbe, da hočejo prisiliti vlado naj 
poviša ceno bencina, ne da bi od
stopile prodajalcem niti ene lire. 
Sedaj grozi nevarnost, da bodo o- 
stali brez goriva tudi kmetje. CGIL, 
CISL in UIL so sporočile, da je v 
mnogih italijanskih pokrajinah za
čelo primanjkovati tekočega goriva 
za kmetijske stroje. Sindikati opo
zarjajo na nevarnost tega položaja, 
ki zna imeti resne posledice v ita
lijanskem kmetijstvu. Obenem pa 
obsojajo pertolejske družbe, ki se 
poslužujejo izsiljevanja, da bi po
večale svoje profite, čeprav so se 
cene surovega petroleja nekoliko 
znižale. CGIL, CISL in UIL zahte: 
vajo od vlade, naj posreduje in naj 
v skrajnem primeru zapleni zaloge 
in naprave petrolejskih družb, ter 
tako zagotovi redno dobavo tekoče
ga goriva. Skupina komunističnih 
poslancev je poslala predsedniku 
vlade in ministru za industrijo 
vprašanje, v katerem želi vedeti, 
kakšne ukrepe namerava sprejeti 
vlada, da zlomi izsiljevanje zaseb
nih petrolejskih družb, ki umetno 
ustvarjajo napeti položaj, da bi iz 
silile podražitev bencina.

Poslanci želijo vedeti, če so p 
stojne oblasti prijavile sodišču pe 
trolejske družbe, ki so ustavile do
bavo črpalkam in kako petrolej
ske družbe opravičujejo zahtevo 
povišanju cene, ko je dobro z • 
da v zadnjih časih trošijo na sto 
tine milijard lir v boju za oblast 

nakupom raznih čas°Pls° troieiI 
nepotrebno gradnjo novih p 
skih čistilnic. , •

V tem položaju jtaJ®rT vercel- 
sodbi okrajnih sodnikov ^
liju in Modeni Na tožbo nekaterm 
prodajalcev petroleja, d J .
ba ne: dobavlja «orny-
urrazsodd df mora družba BP liju razsoau. u jn vsem čr.
nalkam s katerim. ima pogodbo v 
VeSiju in okolici. Podobno raz- verceniju pretor v Mode-
sodbo je i dal n ki ni spojto-

do prod.-
jalcev bencina.

Parlament»vladnih

zakonskih odlokih 

proti draginji

RIM 31- — Senat in poslanska 
-borniča nadaljujeta z razpravo o 
vladnih zakonskih odlokih proti dra- 
ainii in inflaciji. Danes so senator
ji odobrili zakonski odlok o izpopol
nitvi službe ministrstva za proračun 
in odborov za cene. Vladni odlok

' d’: ie b>l spremenjen v zakon, ker ga 
zara ' je poslanska zbornica že odobrila. 

V zbornici pa so z glasovi strank 
leve sredine odobrili zakonski odlok 
o zamrznitvi cen potrošnega bla
ga do 30. oktobra. Stranke opozi
cije so se vzdržale glasovanja. Za
konski odlok so takoi poslali sena
tu, ki bo o njem odločal prihodnji 
teden.

«Vrh» vzhodnoevropskih 
voditeljev na Krimu

MOSKVA, 31. - Na Krimu se je 
včeraj začel že tradicionalni «vrh» 
vzhodnoevropskih držav, ki je bil 
tokrat posvečen «vprašanjem na_ 
daljnjega razvoja sodelovanja med 
bratskimi državami*, pa tudi «ak- 
tualnim mednarodnim problemom*, 
kot je rečeno v uradnem poročilu, 
ki ga je objavila Pravda. List ne 
omenja imen udeležencev vrha zna
no pa je, da so v preteklih dneh 
prispeli na Krim prvi tajniki vzhod-

flLLENDE SPREJEL PREDSEDNIKA KRSCflNSKE DEMOKRACIJE

Vzpostavljen koristen dialog 
med čilsko vlado in opozicijo

Namen pogovorov je preprečitev državljanske vojne
r.oevropskih držav Gierek (Polj
ska), Husak (ČSSR), Honecker (N 
DI^), Kadar (Madžarska), Žitkov 
(Bolgarija) in Ceausescu (Romuni
ja), katerim se je pridružil tudi 
mongolski voditelj Cedenbal. Kot 
kaže, jim je glavni tajnik KP SZ 
Brežnjev obširno poročal o obiskih, 
ki jih je opravil v zadnjih časih v 
Zahodni Nemčiji, v ZDA in v Fran
ciji.

Razgovor Nixon-Tanaka
WASHINGTON, 31. - Ameriški

predsednik Nixon je sprejel danes ja
ponskega premiera Tanako, ki se mu
di na uradnem obisku v ZDA. V sre
dišču pogovora so bila vprašanja tr
govinske izmenjave, energetski pro
blemi, ureditev azijskega Jugovzho
da po vietnamski vojni in odnosi med 
Japonsko in NATO.

Waldhcim v Pragi
PRAGA, 31. — Generalni tajnik 

OZN Kurt Waldheim je prispel da
nes popoldne v Prago, kjer se bo 
tri dni zadržal na uradnem obisku. 
V preteklih dneh je IValdheim obi
skal Budimpešto.

SANTIAGO DE CHILE, 31. — I vlada pa zanika njihov obstoj; obe 
Dialog med Allendejevo vladno' strani pa vsaj načelno soglašata
koalicijo in najmočnejšo opozicij
sko .silo, krščansko demokracijo, se 
je začel. Prvo srečanje med Allen- 
dejem in predsednikom čilske KD 
Patriciom Aylwinom seveda še ni 
rodilo konkretnih rezultatov, ven
dar je že nakazalo teme, glede 
katerih bo mogoče ustvariti nove 
odnose med vlado in opozicijo ter 
na ta način preprečiti novo zao
stritev političnega in gospodarske
ga položaja, ki je že zelo napet.

Prvi pogovor je bil codprt in 
koristen*, kot ga je ocenil sam 
Aylwin. Predsednik čilske KD je 
poudaril, da v pogovorih ni nič 
tajnega in da bo o njihovi vse
bini poročal narodu »čim bo to 
mogoče*. Za sedaj so uradno obja
vili le imena udeležencev sreča
nja: poleg Allendeja in Aylwina 
še ministra za notranje zadeve in 
za obrambo, Carlos Briones in 
Clodomiro Almeyda, ter podpred
sednik KD Osvaldo Olguin.

1 O samem poteku pogovora pa 
so možne le domneve: prav gotovo 
je bil govor o »vzporednih vojskah* 
oziroma o nekakšnih oboroženih 
oddelkih, ločenih od tradicionalne 
vojske, ki naj bi jih vlada upo
rabljala za posebne naloge. Opo
zicija" zahteva njihovo razpustitev.
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Letalska nesreča v Bostonu: 85 mrtvih

Včeraj zjutiaj Je strmoglavilo ua bostonsko letališče letalo DC-9 s 85 potuiki In 5 člani posadke. V nesreči je 
85 ljudi izgubilo življenje, 3 pogrešajo 2 osebi pa so hudo ranjeni prepeljali v bolnišnico. Na sliki: reševalci

■ na ‘delu (poročilo na 6. strani)

da obstoj takih »vzporednih vojsk* 
ne koristi. Čilu. Obe strani sogla
šata tudi o potrebi po čim jasnej
ši razmejitvi med zasebno, javno 
in mešano lastnino na gospodar
skem področju. KD pa v tej zvezi 
zahteva tudi, da bi vrnili lastni
kom zasedene tovarne ter naj bi 
ne uporabljali zasedb kot pretvezo 
za nacionalizacijo tovarn. Allende 
je menda pripravljen razpravljati 
tudi o tej točki s pripombo, da je 
treba proučiti vsak posamezen pri
mer. Čilski predsednik je tudi že 
zagotovil demokrščanski opoziciji, 
da bo «čilska pot v socializem* pre
hojena ob strogem spoštovanju u- 
stavnih določb.

Po mnenju nekaterih opazovalcev 
naj bi Allende in Aylwin proučila 
tudi možnost vladne preosnove, ki 
naj bi omogočila vstop nekaterih 
vojaških voditeljev v novo vlado.
Za tako rešitev naj bi se zavze
mala predvsem KD, toda vojaški 
predstavniki so že pred časom 
zavrnili predlog, ki bi bil v nas
protju s tradicionalno nepolitič
nostjo in nepristranostjo čilskih obo
roženih sil.

Obstajajo torej široke možnosti 
i razvoj dialoga, čeprav so tudi 

sile, ki takemu dialogu odločno 
nasprotujejo. Gre predvsem za 
skrajno desnico, ki bi jo zbližanje 
med vlado in KD povsem izolira 
lo, pa tudi v sami vladni koali
ciji so skupine, ki pozivajo Allen
deja, naj se ne pogaja, ampak 
naj se loti položaja «s trdo roko*.

Dialog pa zavira tudi napet po
ložaj v državi, predvsem zaradi 
nadaljevanja stavke avtoprevozni
kov. Kot se je že zgodilo oktobra 
lani, tudi tokratna stavka grozi, 
da bo povzročila veliko škodo držav
nemu gospodarstvu ter zaostrila na
petost in negodovanje javnega mne
nja. V številnih predelih Čila že 
primanjkuje bencina in goriva za 
ogrevanje, sadja in zelenjave, med
tem ko se je cena živil ponekod 
zelo povišala. Lastniki kamionov 
sploh niso odgovorili na vladne 
predloge za rešitev spora, zato pa 
je vlada sklenila odločno nasto
piti proti stavkajočim. Na dnev
nem redu so zaplembe kamionov 
(doslej so jih zaplenili najmanj 
tisoč), s katerimi skuša vlada za
gotoviti dobavljanje najnujnejšega 
blaga v vseh središčih dežele. Na
daljujejo pa se tudi teroristična 
dejanja, za katere vlada dolži faši
stično organizacijo »Domovina in 
svoboda*, s katero naj bi bil pove
zan sam predsednik sindikata last
nikov kamionov. O tem bi utegnilo 
pričati tudi dejstvo, da so v zad
njih 48 urah teroristi opravili kar 
11 bombnih atentatov proti želez
niškim program, ki so postale po 
stavki prevoznikov najbolj važna 
prometna zveza.

O smislu dialoga z opozicijo je 
sam predsednik Allende dal in 
tervju italijanski reviji «11 Mon- 
do». Uvodoma je poudaril, da ob
staja v Čilu huda gospodarska in 
politična kriza, ki se že preveč 
časa vleče. Program vlade ljud-' 
ske enotnosti ogroža mogočne in
terese, tako čilske kot tuje. Prav 
zato pa reakcija, ki se zaveda 
svojega političnega neuspeha, sku
ša ustvariti gospodarski kaos ter 
še zaostriti obstoječe težave, da i 
bi z dolgo gospodarsko krizo po-l

vzročila tudi politično krizo in 
padec vlade.

Toda državljanska vojna bi bila 
za Čile ugodna, meni Allende, za
to jo je treba preprečiti. O vlad
nem programu se sicer ni mogoče 
pogajati, možen pa je dialog. Gre 
za odprt in jasen dialog — je 
poudaril čilski predsednik v inter
vjuju — ki se odvija pred očmi 
ljudstva in namen katerega je 
poiskati stične točke, ki nedvomno 
obstajajo med vlado in nekaterimi 
sektorji opozicije.

Zavrnjen priziv 
proti mednemški pogodbi

BONN, 31. — Ustavno sodišče v 
Karlsruhu je danes zavrnilo priziv 
bavarske deželne vlade proti ne
davni pogodbi med obema Nemči- 
jama, ki po mnenju demokrščanske 
opozicije krši zahodnonemško u- 
stavo. Razsodba ustavnega sodi
šča zanika, da bi mednemška po
godba, ki je že stopila v veljavo 
21. junija, onemogočala morebit
no združite\ obeh Nemčij, kot je 
trdila CDU/CSU.

j
Eli
DANES
Vlada je včeraj odobrila pro

račun za leto 1974, ki predvi
deva 8.606 milijard 100 milijonov 
lir primanjkljaja. Ministri La Mal
fa, Giolitti in Colombo so po 
seji vlade obrazložili časnikarjem 
pomen proračuna za prihodnje 
leto in poudarili predvsem, da je 
vlada usmerila izdatke v proiz
vajalne namene in skrajno omeji
la neproduktivne stroške. Zaklad
ni minister La Malfa je zagotovil, 
da se bodo strogo držali določe
nega primanjkljaja in da ga ne 
bodo prekoračili v nobenem pri
meru.

V zadnjih dneh je bencin v 
Italiji postal izredno iskano bla
go. Po vseh italijanskih cestah 
je tudi včeraj na milijone avto
mobilistov ostalo brez bencina 
zaradi zapore črpalk, predvsem 
pa zaradi nezadostne dobave pe
trolejskih družb. Prodajalci ben
cina stavkajo, ker hočejo imeti 
večji delež. Družbe pa so izred
no omejile dobavo bencina črpal
kam, ker hočejo izsiliti od vlade 
višje cene. Gre v bistvu za iz
siljevanje, saj je vendar znano, 
da petrolejske družbe niso do
brodelne ustanove in da gotovo 
ne prodajajo bencina z izgubo. 
Sindikati zahtevajo od vlade da 
sprejme primerne ukrepe za reši
tev položaja.

V Čilu se je začel dialog med 
levičarsko vladno koalicijo in de- 
mokrščansko opozicijo. Prvi raz
govor med predsednikom Allen- 
dejem in voditeljem čilske KD 
Aylwinom je že pokazal, da ob
stajajo nekatere stične točke, gle
de katerih bo mogoče dialog ko
ristno poglobiti. V državi pa je 
položaj že vedno napet predvsem 
zaradi nadaljevanja stavke avto
prevoznikov, ki je že povzročila 
hude težave državnemu gospo
darstvu.

sprejme država primerne ukre
pe za vprašanja, ki še niso bi
la popolnoma rešena, in ki so 
zelo in upravičeno pomenljiva 
za slovensko manjšino, bivajo
čo v tržaški in gorišld pokra
jini.«

Ta izjava je bila izredno sla- 
ba in je zaradi tega prišlo do 
pravega vala protestov. Naš 
dnevnik je takoj ugotovil, da 
Berzanti zanika obstoj Sloven
cev v videmski pokrajini, da 
se odpoveduje kakršnikoli pri
stojnosti za reševanje sloven
skih vprašanj in da je končno 
edina dobra plat izjave, da je 
Slovence sploh omenil. V de
želnem svetu so imeli daljše 
in kritične govore deželna s ve 
tovalca KPI Lavriha in Baoic- 
cbi, svetovalec Slovenske skup
nosti dr. Štoka, svetovalec KD 
Coloni in svetovalec PSI Pit- 
tond.

Slovenska kulturno - gospo
darska zveza je 5. julija 1968 
poslala predsedniku deželnega 
odbora daljše pismo, v kate
rem je ugotovila, da Je pre
težni del izjave o naši skupno
sti to skupnost močno prizadel 
zaradi hudih pomanjkljivosti, 
omejitev in odpovedi. V pismu 
se ugotavlja, da so Slovenci 
predvsem prizadeti zaradi o- 
menihe Slovencev samo v tr
žaški in goriški pokrajini. Prav 
tako Slovenci ne moremo spre
jeti teze, da naj vprašanja slo
venske manjšine rešuje izključ
no država in naj bo dežela sa
mo posredovalec.

Predvsem ima naša dežela 
posebni statut zaradi prisotno
sti slovenske narodnostne skup
nosti in člen 3 posebnega sta
tuta zagotavlja Slovencem e- 
nakop ravnost.

Berzanti je 12. julija ponovno 
govoril na seji deželnega od
bora in istega dne tudi pisme
no odgovoril Slovenski kultur
no - gospodarski zvezi.

V tej svoji, drugi programski 
izjavi glede Slovencev je bil 
Berzanti zelo obsežen in za
radi tega se moramo omejiti 
samo na nekaj najbolj zanimi
vih citatov njegove izjave. 
Berzanti tako pravi.., «Je iz
ven dvoma, da predstavlja člen 
3 posebnega statuta v bistvu 
proglasitev načela in ker je 
to načelo zapopadeno v ustav
nem zakonu in ima Isto vred
nost kakor ustava, ga morata 
spoštovati tako država kot de
žela ...» In dalje: «Ker se po
stavlja vprašanje teh točnih 
mej, ki jih je večkrat poudari
lo najvišje sodišče, je torej 
popolnoma nekoristno misliti, 
da bi vsa vprašanja, ki se ti
čejo manjšine, kolikor gre za 
uporabo slovenskega jezika, re
šili z izvršilnimi normami čle
na 3 deženlega statuta ali z 
deželnimi zakoni.

če se hočejo, kakor ne dvo
mim, z zahtevami, ki so bil* 
ponovno in vztrajno postavlja- 
ne, doseči res stvarni rezulta
ti, ne pa načenjati zgolj na
čelna vprašanja, je pot, po ka
teri moramo soglasno hoditi 
raje ta, da vztrajno in odločno 
zahtevamo od pristojnih dr
žavnih organov, da izdajajo za
konodajne ukrepe, ki so potreb
ni za opredelitev in ureditev 
omenjenih vprašanj...

... Deželni odbor namerava 
zato posredovati pri vladi a 
tem, da bo učinkovito zasto
pal potrebe manjšine in so
deloval pri delu države v duhu 
in v uresničenju načel, ki so 
potrjena v republiški ustavi...»

Novo izvoljeni predsednik de
želnega sveta pa je pet let ka- 
sneje v ponedeljek 30. Julija 
1973 posvetil reševanju vpra
šanj slovenske manjšine v bi
stvu edino naslednji obvezujo
či odstavek:

«V tej zvezi namerava de 
žela najbolj natančno spoštova
ti načela določena v 3. členu 
posebnega statuta, za vse kar 
spada v njene pristojnosti. De 
žela bo zavzela odločno ln traj
no stališče v odnosu do vlada 
in parlamenta, da bi vzpodbu
dila k izdaji potrebnih ukre
pov za popolno izvajanje pra
vic slovenske manjšine«.

Analiza treh izjav je nedvom
no zanimiva in poučna. Veli
ka razlika prav gotovo obstaja 
med prvo Berzantijevo izjavo 
in tokratno izjavo predsednika 
Comellija, nobene ali skoro no
bene razlike pa ni, če primer
jamo drugo Berzantijevo izja
vo s sedanjo izjavo novoizvo
ljenega predsednika deželnega 
odbora. Oba se sklicujeta na 
striktno izvajanje člena 3 in o- 
ba govorita o posredovanju pri 
vladi na meglen ter vsebinsko 
Jn taktično neobvezujoč način.
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DEŽELNI ODBORNIKI

FRANCESCO DE CARLI 
podpredsednik In odbornik za 

načrtovanje in za proračun 
Rojen 1937. leta v Tržiču, živi v 
Pordenonu, je član centralnega 

komiteja PSI

ANTONIO TRIPANI 
odbornik za kmetijstvo, gozdarstvo 

in gorsko gospodarstvo 
Rodil se je v Gorici, kjer živi, 
bil je ravnatelj carine in načelnik 
svetovalske skupine KD v občinskem 

svetu

SERGIO COLONI 
odbornik za finance 

Rodil se je v Trstu 1932. leta in 
bil funkcionar zavarovalne družbe, 
zadnjih iest let je pokrajinski 

tajnik KD

0L

ERMENEGIIDO NARDINI 
odbornik za higieno in zdravstvo 
Rodil se je 1920. leta v Pocenii, 
je zdravnik in se je že pred vojno 
vpisal v PSI, aktivno je sodeloval 
v odporniškem gibanju, sedaj je 
pokrajinski tajnik PSI za Videm

NEREO STOPPER
odbornik za industrijo In trgovino 
Rodil se je v Trstu 1923. leta, je 
ravnatelj ENALC in med vodilnimi 
člani tržaške KD od ustanovitve

BERNARDO DAL MAS 
>dbornik za šolstvo in kulturne 

dejavnosti
»odit se |e 1922. leta in živi v 
►ordenonu, kjer je bil sindikalist. 
V prejšnji poslovni dobi je bil 
načelnik skupine PSDI v deželnem 

svetu

BRUNO GIUST 
odbornik za javna dela 

Rodil se je 1925. leta v Pordenonu 
in bil sindikalist CISL, od 1956 do 
1960 je bil pokrajinski svetovalec 
in nato odbornik KD v Pordenonu

r
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GIACOMO ROMANO 
odbornik za delo, strokovno vzgojo, 

socialno skrbstvo in emigracijo 
Rodil se je v Sutriu v Karniji 1925. 
leta, bil partizan brigade Osoppo 
in je vpisan v KD od 1945. leta

CESARE DEVETAG 
odbornik za turizem 

Rodil se je 1917. leta v Milanu in 
živi v Gorici, kjer je odvetnik. Je 
vodilni član pokrajinskega vodstva 

PSI v Gorici

SALVATORE VARISCO 
odbornik za krajevne ustanove 

Rodil se je 1928. leta v Gemonl, 
kjer je bil dalj časa načelnik 
svetovalske skupine KD v občinskem 

svetu. Je bančni funkcionar

FABIO MAURO
pomočnik odbornika za obrtništvo, 
razvoj zadružništva in nadzorstvo 

nad zadrugami
Rodil se je 1928. leta v Miljah, 
je gradbeni tehnik in je bil šest 
let tajnik tržaške federacije PRI

AlFREDO MIZZAU 
odbornik za ekologijo 

Rodil se je v Codroipu 1926. leta, 
je komercialist in v prvi zakonodajni 
dobi je bil načelnik svetovalske 

skupine KD v deželnem svetu

DOPOLDNE JN POPOLDNE SEJA DEŽELNEGA SVETA

Danes se prične razprava 
programski izjavi Comellija

Lovriha in Stoka podčrtala vprašanja Slovencev na včerajšnji 
seji prve komisije deželnega sveta - Načelnik skupine PSDI 
Lonza je sprejel predstavnike federacije CGIL, CISL in UIL

Danes ob 9.30 se bo pričela v de
želnem svetu razprava o programski 
izjavi, ki jo je podal predsednik de
želnega odbora Comelli v ponedeljek. 
Dosedaj je vpisanih štirinajst govor
nikov in se bo seja nadaljevala tudi 
popoldne ter bo nato predvidoma tra
jala ves dan v četrtek, ko bo sledilo 
glasovanje. Seveda pa je tudi možno, 
da se zavleče še na petek, saj mo
ra deželni svet poleg programa spre
jeti tudi zakon, ki ustanavlja dve 
novi odbomištvi.

O tem zakonu je včeraj razprav
ljala prva deželna komisija, kjer sta 
zakon obrazložila načelnik demokri- 
stjanske skupine Del Gobbo in pred
sednik deželnega odbora Comelli. Pro
ti je govoril za KPI Bettoli, ki je 
dejal, da gre za birokratsko otežitev 
dela in predlagal, da se glede statu
sa osebja pogovore s sindikalnimi or
ganizacijami. V razpravo sta posegla 
slovenska svetovalca Dušan Lovriha 
(KPI) in svetovalec Drago Štoka (SS). 
Lovriha je govoril o raznih vpraša
njih, Štoka pa je predlagal okrepitev 
urada, ki se ukvarja z manjšinami, 
kar je bilo sprejeto z večino glasov.

Novoizvoljeni deželni odborniki so 
pričeli prevzemati posle. Tako je N. 
Stopper včeraj zapustil svoje odbor- 
ništvo, katerega je predal Romanu in 
nato prevzel odbomištvo za industri
jo in trgovino.

Načelnik svetovalske skupine PSDI 
Lonza je sprejel predstavnike deželne 
Federacije CGIL, CISL in UIL, ki so 
se prej že sestali z deželnimi vod
stvi KPI, PSI, PRI in KD. Lonza 
je izjavil, da PSDI z zanimanjem sle
di akciji sindikatov in da bo pove
zava s sindikati glede gospodarskih 
ter socialnih vprašanj še zlasti važ
na v tretji zakonodajni dobi dežele.

Odložena seja 
svetoivanske konzulte

Napovedane seje rajonske konzul
te za Sv. Ivan, Lonjer, Podlonjer 
in Katinaro, sinoči ni bilo. Kot 
je znano bi morali na sinočnji seji 
razpravljati o ostavki demokrščan- 
skega predsednika De Pretisa in 
izvoliti novega predsednika iz vrst 
Slovenske skupnosti, kakor je bilo 
dogovorjeno med strankami ustav
nega loka na predvečer umestitve 
posameznih rajonskih konzult. Ob 
napovedani uri je bilo pred občin
sko izpostavo na Rotondi zadostno 
število svetovalcev, da bi bila se
ja lahko sklepčna, a nekaj sveto
valcev ni vstopilo v sejno dvorano, 
zaradi česar so sejo odložili za 
nedoločen čas. V dvorani so bili 
prisotni samo svetovalci komuni
stične skupine, republikanec, libe
ralec in nekateri demokristjani.

Seja občinske konzulte 
za Staro mitnico

Sinoči se je sestala občinska 
konzulta za Staro mitnico. Seje 
se je udeležilo le sedem svetoval
cev in torej ni bila sklepčna, zato 
so se omejili le na naštevanje pe
rečih vprašanj, ki se tičejo tega 
področja, sklepe pa so odložili na 
prihodnjo sejo.

Uvodoma je podal poročilo pred
sednik Tullio Mayer, ki je najprej 
obširno poročal o novih prometnih 
ukrepih v mestnem središču. De
jal je, da bodo ukrepi hudo pri
zadeli prebivalstvo predvsem za
radi omejitev parkirnih prostorov; 
ker nove stavbe nimajo garaž po
staja vprašanje parkiranja iz dne
va v dan bolj pereče. Prav tako 
je kritiziral uvedbo enosmerne vož
nje okoli giavne bolnišnice in ome
nil, da je proti temu ukrepu tudi 
vodstvo bolnišnice. Tudi premesti
tev avtobusne postaje s Trga Stare 
mitnice na Trg LibertA je neprimer
na, saj se bo s tem le še povečal 
promet v mestnem središču.

Na seji so govorili še o nekaterih 
važnih vprašanjih, kot je podzem
ska krožna železnica in nujnost po
pravil v otroškem vrtcu v Ul. Do- 
nadoni.

Prefekt Di Lorenzo 
se je srečal z dekanom 
konzularnega zbora

Novi tržaški prefekt in vladni ko
misar za Furlanijo - Julijsko kra
jino dr. Di Lorenzo je v spremstvu 
namestnika Giuseppeja Calvanija 
nesel venec k spomeniku padlim 
pri Sv. Justu. Zjutraj pa se je 
srečal z dekanom konzularnega zbo
ra, konzulom SFR Jugoslavije Bo
risom Trampušem.

Namestnik vladnega komisarja 
Calvani se je rodil pred 60 leti v 
Bariju. Zadnja funkcija, ki jo je 
opravljal, je mesto predsednika 
nadzorne komisije nad akti dežele 
Emilie - Romagne. Med vojno se 
je udeležil kampanje v Grčiji, v 
letih 1943-45 pa se je udeležil od
porniškega gibanja.

Zahteve gradbincev 
pri obnovi 
delovne pogodbe

Enotna sindikalna federacija 
gradbenih delavcev CGEL, CISL in 
UIL je v okviru pogajanj z delo
dajalci predložila svoje zahteve v 
zvezi z obnovo dopolnilne delovne 
pogodbe. Na prioritetnem mestu je 
zahteva po zajamčeni plači skozi

vse leto. Razne specifične zahteve 
zadevajo predvsem izboljšanje po
gojev v delovnem okolju z namestit
vijo slačilnic, in drugih higienskih 
in zdravstvenih prostorov na vseh 
gradbiščih. Kar zadeva sindikalne 
pravice, zahtevajo gradbinci, glede 
na posebne značilnosti tega sek
torja, pravico po sklicevanju delav
skih skupščin ne glede na število 
delavcev, ki jih zaposluje večje ali 
manjše gradbeno podjetje.

Razpis natečaja 
Tržaške hranilnice

Tržaška hranilnica je razpisala 
natečaj za eno samo mesto v Zavo
du univerze v Padovi za akadem
sko leto 1973-74. Natečaja se lahko 
udeležijo zaslužni in revni študentje, 
ki živijo v eni izmed občin, ki so 
v pristojnosti Tržaške hranilnice. 
V poštev pridejo torej občine Trst, 
Milje, Dolina, Devin - Nabrežina, 
Zgonik, Tržič, Doberdob, Fogliano 
- Redipuglia, Ronke, Škocjan ob 
Soči, štarancan, Turjak in Gradež.

Za ostale podrobnosti se zainte
resirani lahko obrnejo na glavno 
tajništvo osrednjega sedeža Trža
ške hranilnice.

Prošnje je treba poslati uradu za 
podporo univerze v Padovi najkas
neje do 11.30 dne 7. septembra 
1973.

sili pristaniški uslužbenci ali njihovi 
otroci, ki bi radi nadaljevali s 
šolanjem.

• Tržaški župan je odredil pre
poved parkiranja pred stavbo v Ul. 
Cassa di Risparmio št. 2, kjer 
so v teku popravila. Prepoved velja 
na obeh straneh ceste.

Nalezljive bolezni 
v tržaški občini

V obdobju od 23. do 29. julija 
so v tržaški občini zabeležili 31 
primerov nalezljivih obolenj. Po 
sporočilu občinskega zdravstvenega 
urada je bilo v omenjenem obdobju 
trinajst primerov nalezljivega vne
tja priušesne slinavke, po štirje pri
meri ošpic in noric, tri primeri rde
čic, šest primerov srbečice ter en 
primer nalezljivega vnetja jeter.

Štipendije za deco 
pristaniščnikov

Upravni svet tržaškega pristani
šča je na svoji zadnji seji sklenil, 
da bo podelil tri študijske štipendi
je v spomin nedavno umrlega pred
sednika ustanove dr. Maria Franzl- 
la. Za štipendijo bodo lahko zapro-

BOJ PROTI DRAGINJI

Urad za nadzorstvo 
cen na prefekturi: 
telefon 61-301
V zvezi z vladinim ukrepi o 

zamrznitvi cen blaga široke po
trošnje so bili na vseh prefek
turah ustanovljeni uradi, na ka- 
loe se državljani lahko prito
žijo v primeru, da ugotove kr
šitev določila o blokiranih cenah.

V Trstu ima urad telefonsko 
številko 61-301.

V primeru, da je telefon zase
den, naj zainteresirani zavrti šte
vilko telefonske centrale prefek
ture (24-451 ali 31-321). Preko 
slednje jih bodo povezali z ome
njenim uradom.

• Solški skrbnik obvešča, da so v 
uradnem listu št. 187 z dne 23. ju
lija 1973 objavljena besedila nate
čajev za 31 mest ravnatelja 1. ka
tegorije na državnih strokovnih za
vodih in 190 mest ravnatelja 1. 
kategorije na klasičnih in znanstve
nih licejih ter učiteljiščih.

LEPA PRILOŽNOST ZA VELIKI ŠMAREN

V Kranju od 10. do 20. avgusta 
23. mednarodni gorenjski sejem
Razstavljene predmete lahko kupite - Za prenočevanje 
ne bo težav - Tiskovna konferenca direktorja sejma

• V novembru letos bosta v 
Trstu dve pomembni manifestaciji.
V sodelovanju s pokrajinskim sre- ... ... ,
diščem za produktivnost in z delni- J0- da bodo cene nižje kot v proda

li Kranju bodo v petek, 10. av
gusta, odprli 23. mednarodni gorenj
ski sejem, ki bo odprt do vključno 
20. avgusta. Sejem ima že po svoji 
tradiciji široko potrošni in komer
cialni značaj, zato obiskovalci lah
ko kupijo razstavljeno blago in 
sklepajo pogodbe. Na voljo bo ve
lika izbira blaga, zlasti vseh vrst 
tehničnih predmetov za gospodinj
stvo, industrijo in obrt, pohištva, 
tekstila in konfekcije, usnjene kon
fekcije, luksuznih predmetov in vse
ga drugega, kar se rabi za izredne 
potrebe. Na popolnoma zasedenem 
zunanjem razstavnem prostoru 
bo veliko kmetijskih strojev za vse 
vrste opravil, od poljedelskih stro
jev do notranje opreme za gospo
darska poslopja, motornih vozil, ko
les in lahkih gradbenih strojev.

Obiskovalce s Tržaškega in z Go
riškega bodo verjetno najbolj za
nimali obrtniški izdelki, tekstil, u- 
snjeni izdelki in usnjena konfekcija, 
razne pijače in likerji. Zagotavlja-

ško družbo Trieste Consult bodo pri
redili 6. vsedržavni kongres AIMAN 
(Associazione Italiana dei Tecnici 
di Manutenzione). Istočasno pa bo 
še srečanje izvršnega odbora evrop
skega združenja državnih družb za 
vzdrževanje EFNMS, katerega član 
je tudi AIMAN.

jalnah, ker niso razstavljeni pred
meti podvrženi prometnemu davku 
in gredo neposredno od proizvajal
ca, oziroma grosista, do potrošni
ka. Verjetno bodo mnogi izkoristili 
Veliki šmaren za izlet na Gorenjsko 
in ogled ter nakup na gorenjskem 
sejmu v Kranju.
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STAVKALI SO VSI PRISTANIŠČNIKI

32 TOVORNIH LADIJ 
ČAKA OB POMOLIH

Odslej bodo stavke nenapovedane

Tržaški pristaniščniki so se sto
odstotno odzvali pozivu CGIL (o- 
stali dve strokovni organizaciji se 
akciji nista pridružili, a brez 
uspeha) in za nadaljnjih 24 ur 
blokirali vso dejavnost v luki in je 
ostalo ob pomolih 30 ladij (dve 
sta še v sidrišču). Ladje so v 
glavnem natovorjene z lesom, bom
bažem, kavo, žitom, kožami, zmrz
njenimi ribami, jeklom in kontej
nerji. Edinole dve ladji sta lahko 
izkrcali blago: prva je s pomočjo 
črpalk uskladiščila večjo količino 
nafte v cisterne naftovoda SIOT, 
druga pa alkohol na zasebnem po
molu v starem pristanišču. V sled
njem primeru so sodelovali sami 
delavci, ki vedo, da je sppv^lfj^ko 
vnetljiva in zato nevarna.

Danes bo priplulo v tržaško luko 
nadaljnjih 6 ladij in vse kaže, da 
jih ne bodo mogh raztovoriti. Vsaj 
dve bosta morali’ počakati v sidri
šču.

Stavke so se, kot smo zapisali, 
udeležili vsi delavci in s tem do
kazali, da se v sporu o zadevi 
mehaniziranih sredstev in režijskih 
pristojnosti nameravajo boriti e- 
notno. Jasno je, da se celo de
lavci, ki so člani CISL in UIL ne 
strinjajo s stališči svojih strokov
nih organizacij.

Kljub temu pa se sindikalna vod
stva z naporom bližajo enotnemu 
sporazumu. Včeraj zjutraj se je 
najprej sestalo vodstvo sindikata 
CGIL, nato pa tajništva v federa
ciji združenih treh delavskih zbor
nic (CGIL, CISL in CCdL). Sestan
ka so se udeležili tudi delegati 
stavkajočih. Do stvarnih rezulta
tov se niso dokopali, pač pa je 
prevladalo mnenje, da morata pre
ostali dve delavski zbornici težiti 
k enotnim nastope*«.

Vsekakor so nam voditelji trža-
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V PETEK ZAPADE ROK!

OBRAZCI CENIKOV 
OD DANES PRI SGZ

Kršila bodo plačali težke globe

Ta petek zapade rok za sestavo 
in predložitev cenikov z zamrznje
nimi cenami za blago široke potroš
nje, kot to določa zakonski odlok 
št. 427 z dne 24.7.1973.

Kot smo že poročali, morajo trgov
ci, ki prodajajo omenjeno blago, 
dostaviti izvod cenika s cenami, ki 
so veljale na dan 16.7.73, na svojo 
občino. Cenik morajo dostaviti oseb
no ali pa ga lahko pošljejo po 
pošti, priporočeno s povratnico. Isto
časno bodo morali izobesiti cenik 
v trgovini, kjer bo vsem na razpo
lago za morebitne kontrole. Oba 
cenika mora podpisati lastnik.

Da ne bi prišlo do napak, na
vajamo blago, ki je podvrženo novi 
disciplini in to v zaporedju, ki ga 
vsebuje člen 2 omenjenega odloka: 
1. vse vrste svežega mesa; 2. suhe 
testenine; 3. oluščen ter neoluščen 
riž; 4. oljčno olje; 5. semensko 
olje; 6. maslo; 7. margarina; 8. 
vse vrste sira; 9. mesne delika
tese (salumi) in pršut; 10. slanina 
in svinjska mast; 11. suha in na
močena polenovka; 12. perutnina; 
13. zajci; 14. konzervirana živila, 
ne glede na način konzervacije; 15. 
globoko zamrznjena živila (surgela- 
ti): cele ribe, proizvodi ribolova v 
konfekcijah, zelenjava in povrtni
na v konfekcijah, meso in mesni 
proizvodi v konfekcijah; 16. mine
ralne vode; 17. pivo, naravno na
mizno vino; 18. otroška dietetična 
hranila; 19. toaletno milo in milo 
za pranje; 20. pralni praški; 21. 
utekočinjen plin v jeklenkah, iz- 
vzemški onega za prevozništvo.

Seznam je precej širok in po tem 
seznamu se bodo morali trgovci 
ravnati pri sestavi cenika. Razume
se, da bodo morali v ceniku navesti* Cicerone 8/B.

vse različne vrste in kvalitete ena
kega blaga in ne samo po en tip. 
Zaradi tega bo cenik tudi precej 
dolg.

Da bi prizadetim trgovcem olaj
šale delo so strokovne organizacije 
pripravile osnutek cenika, ki pred
videva glavne proizvode, ki so pod
vrženi novi disciplini cen, tako, da 
bodo trgovci samo dodali svoje cene 
in oznako blaga.

Slovensko gospodarsko združenje 
bo imelo cenike na razpolago za 
člane od danes zjutraj naprej, vsa
ki dan v nekoliko spremenjenih 
uradnih urah in sicer; od 8.00 do 
14.00 ter od 16.00 do 18.00.

Zdi se nam potrebno, da vse zain
teresirane še opozorimo, da pred
videva odlok zelo hude kazni za 
kršitelje gornjih določb.

Kdor ne bo pravočasno vložil 
cenika in ga ne bo imel izo
bešenega v trgovini bo plačal glo
bo od 20.000 do 200.000 lir.

Za kršitelje same zamrznitve, to 
je za tiste, ki bodo prodajali blago 
po višjih cenah, kot so jih na
vedli na samem ceniku pa predvi
deva odlok naslednje kazni;

— globa od 50.000 do 10 milijonov 
lir plus dvakratno razliko med za
mrznjeno in višjo ceno;

— v slučaju večkratne kršitve; 
ukinitev dovoljenja za prodajo za 
obdobje najmanj 10 dni;

— v slučaju hujših kršitev bodo 
lahko popolnoma odvzeli dovoljenje 
za prodajo.

Novi disciplini cen se morajo pri
lagoditi gostinski obrati, ki imajo 
dovoljenje za drobno prodajo.

Vsa nadaljna pojasnila nudi Slo 
vensko gospodarsko združenje. Ul.

ških pristaniških delavcev povedali, 
da se z današnjo stavko njihov boj 
ni izčrpa), nasprotno se zaostruje. 
Prvi znak tega je sklep, da stavk 
odslej ne bodo vnaprej napovedo
vali. Oklicane bodo le neposredno 
pred prekinitvijo dela.

Roparski napad
na priletnega moškega
Preteklo noč so trije mladeniči na

padli in oropali v zavetju teme in 
samote priletnega moškega, ki je 
nič hudega sluteč stopal skozi mali 
park za občinsko menzo na Trgu Li- 
bertš. Napadenec, 62-letni Umberto 
Madrisani iz Ul. Tor San Piero, 
pa se ni pustil kar tako ugonobiti. 
Stekel je za enim od treh roparjev, 
med tekom skozi park pa mu je 
spodrsnilo, da je padel in se pri tem 
nekoliko potolkel po kolenih in 
dlaneh, vendar se kljub temu ni 
odpovedal zasledovanju neznanega 
zlikovca. Med potjo se mu je pri
družil znanec in tako sta se sku
paj lotila iskanja. Na križišču med 
ulicama Filzi in Galatti se jima je 
sreča nasmehnila. Naslonjen ob zid 
poslopja je stal mladenič, ki je 
Madrisani ja oropal, toda ko sta se mu 
previdno približala, ju je njegovo 
zadržanje nemalo začudilo. Še z 
očesom ni trenil, ko sta ga pova
bila naj jima sledi do bližnje po
staje Rdečega križa na Trgu V. Ve- 
neto, od koder so poklicali policijo, 
potem ko sc Madrisaniju razkužili 
in obvezali rane na kolenih in 
dlaneh.

Začudenje je še naraščalo, ko je 
mladenič, 21 letni Radomir Cvesič 
— tako naj bi mu bilo ime. čeprav 
pri sebi ni imel osebnih dokumen
tov —■ po prihodu policije odločno 
zanikal, da bi imel kdajkoli o- 
pravka z Madrisanijem. Zanimivo 
je, da so agenti po skrbnem pre
gledu r.ašii pri njem 95 tisoč lir 
in sicer bankovec za 50 tisoč iir 
in ostalo v drobižu — Madrisani je 
namreč pred tem izjavil, da je nosil 
v torbici, ki so mu jo med na
padom vzeli, poleg naočnikov za 
vid in drobiž ravno takšen ban
kovec. Cvesič se je izgovarjal, da 
je denar prislužil s poštenim delom 
v neki vili pri Sesljanu. To bodo 
agenti javne varnosti seveda skrbno 
preverili, medtem pa so mladeniča 
pospremili na kvesturo, kjer bo 
za rešetkami počakal, da se zadeva 
dokončno razčisti.

Nesreči na delu
Zaradi nenadnih nesreč na delu 

so v včerajšnjih predpoldanskih 
urah prepeljali v splošno bolnišni
co dva delavca. V tovarni Italsi- 
der so okrog 10. ure morali pri
skočiti na pomoč 45-letnemu de
lavcu Rinaldu Baiseru iz Ul. Pi- 
tacco 11/4, ki ga je nenadoma ob
šla huda slabost. Baisero, ki je 
bil zaposlen ob eni od ogromnih 
peči za taljenje surovega železa, 
je nehote vdihoval plin, ki je uha
jal iz peči. Zaradi zastrupitve so 
ga zato sprejeli na oddelek za 
oživljanje s prognozo okrevanja v 
desetih dneh.

Malo pred poldne se je moral 
zateči v bolnišnico tudi 36-letni 
Vittorio Zancolich iz Ul. Destnero 
9, ki je zaposlen v tovarni teste
nin Pastificio Triestino. Med de
lom mu je spodrsnilo in je z desno 
roko prijel za stroj za navijanje 
testenin, ki ga je precej porezal 
po prstih. Na ortopedskem oddelku 
se bo moral zdraviti približno dvaj
set dni.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Ali’Angelo d’oro. Trg Goldoni 8; Ci- 
polla, Ul. Belpoggio 4; Ai due Lucci, 
Ul. Ginnastica 44; Miani, Miramarski 
drevored 117 (Barkovlje).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Dott. Gmeiner, Ul. Giulia 14; Manzo- 
ni, Largo Sonnino 4; INAM — Al 
Cedro, Trg Oberdan 2; Ai Gemelli, 
Ul. ZorutU 19/c.

Na sejmu bo dobro poskrbljeno 
tudi za zabavo in razvedrilo. Na 
voljo obiskovalcev bo ves dan, od 
9. ure (po našem 10.) haprej go
stinski prostor (4000 kv. m), za
bavni parki bodo obratovali ves 
dan, vsak večer od 19. ure (po na
šem od 20.) bo izvajal svoj pro
gram in igral za ples znani ansam
bel Veseli planšarji.

Za tiste, ki bi hoteli prenočevati, 
ne bo težav, ker imajo v Kranju 
tri hotele in precej zasebnih sob, 
ne daleč od Kranja pa so Bled, 
Škofja Loka, Podvin, ki lahko sprej
mejo zelo veliko gostov.

Gorenjski sejem ne bo več v mest
nem središču, kot prejšnja leta, 
ampak v Savskem logu, kar je za 
obiskovalce še bolj privlačno, ker je 
celotna prireditev na enem mestu. 
Z dograditvijo obvozne ceste, ki pe
lje poleg, oziroma prek razstavi
šča, je le to postalo bolj dostopno 
za razstavljalce, še bolj pa za sa
me obiskovalce.

Na letošnjem Gorenjskem sejmu 
sodeluje 281 razstavljalcev, od te
ga 71 inozemskih, med katerimi so 
tudi razna podjetja iz Furlanije - 
Julijske krajine in drugih italijan
skih pokrajin. Zastopana so razna 
avstrijska podjetja, sodelujejo pa 
tudi nekatera indijska in japonska 
podjetja (preproge, elektronika in 
igrače). Med domačimi razstavljal- 
ci prevladujejo podjetja iz Gorenj
ske in iz Ljubljane, vedno več pod
jetij pa se pojavlja tudi iz ostalih 
slovenskih pokrajin in drugih re
publik.

Poleg mednarodnega gorenjskega 
sejma prirejajo v Kranju tudi spe
cializirane sejme (spomladanski 
kmetijski, jesenski obrtni).

V časnikarskem krožku v Trstu 
je bila včeraj popoldne tiskovna 
konferenca, na kateri sta direktor 
Gorenjskega sejma - Kranj Alojz 
Okorn in predstavnik Nace Lahar
nar orisala vseb' o in glavne zna
čilnosti letošnjega mednarodnega 
gorenjskega sejma ter odgovarjala 
na vprašanja tržaških časnikarjev.

m
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V SOBOTO ZVEČER

PEDOČADA
V NABREŽINSKEM PORTICU

VABLJENI VSI

Šolske vesti
Ravnateljstvo Državnega znanstve

nega liceja »France i ,ešeren» iz 
Trsta sporoča, da so v tajništvu šo
le na razpolago maturitetne diplome 
za sledeča šolska leta: klasični odde
lek 1968/6° i°69/70. i- 0/7’,; znanstve
ni c-”*'"'- 1968/69, 1969/70. Absolven
ti lahko dvignejo diplome v tajništvu 
šole vsak dan od 10. do 12. ure. Pri
nesti morajo kolek za 500 Ur in na
domestno potrdilo o opravljenem zre
lostnem izpitu.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 1. avgusta 

PETER
Sonce vzide ob 5.48 in zatone ob 
20.34 — Dolžina dneva 14.46 — Lu
na vzide ob 9.06 in zatone ob 21.36

Jutri, ČETRTEK, 2. avgusta 
BOJAN

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
29,4 stopinje, najnižja 20,6, ob 19. 
uri 23,4 stopinje, zračni tlak 1017,4 
nestanoviten, veter 8 km na uro ju- 
govzhodnik, vlaga 58 odstotna, nebo 
9/10 pooblačeno, morje rahlo razgiba
no, temperatura morja 23,8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne, 31. julija 1973 se je v Trstu 

rodilo 7 otrok, umrlo pa je 10 oseb.
UMRLI SO: 75-letna Teodolinda Cri- 

stofoli vd. Demi, 62-letna Francesca 
Sedmak por. Košuta, 43-letna Diana A- 
dotti por. Da Rio, 80-letna Anita Ca- 
sati vd. Catella, 77-letna Teresa Ok- 
swald vd. Fedrigo, 78-letna Elisa 
Zennaro por. Gregori, 78-letna Maria 
Puntar por. Ciani, 54-letna Cristina 
Piscanc vd. Ravalico, 81-letna Maria 
Depangher vd. Sardos Albertini in 
49-letna Anna Flego por. Azzara.

V NEDELJO, 5. AVGUSTA 1973

VSI V DEVIN
Velik ljudski praznik 

na dvorišču

DEVINSKEGA GRADA

od 13. ure do 1. ure po polnoči
Nastopajo

Folklorna skupine evropskega 
slovesa

Trije pevski zbori 
Glasbeni ansambel «Folk» 
Modemi glasbeni ansambel 
Godba na pihala 
Ob 21. uri — velika tombola s 

skupno 150.000 lir dobitkov 
Od 22. ure dalje ples 
Deloval bo dobro založen bife 
z raznimi specialitetami na žaru

Gledališča
FESTIVAL OPERETE 
V POLITEAMA ROSSETT1 
Z opereto Benatzkega »Pri belem 

konjičku* se bo zaključil letošnji tr
žaški Festival operete v gledaUšču 
Rossetti. Premiera tega tretjega dela 
na letošnjem festivalskem repertoar
ju bo v soboto 4. avgusta. V glavnih 
vlogah bosta nastopila priljubljena 
igralca Gianna Galli in Lino Savora- 
ni, ki sta tržaškemu občinstvu že do
bro znana. V ostalih vlogah pa bodo 
nastopili še Elio Pandolfi, Angela Pa- 
gano, Sandro Massimini, Graziella Por
ta, Edgardo Coralli in Armando Ban- 
dini. V baletnih točkah bodo nastopili 
plesalci iz St. Wolfganga. Režija je 
delo Vita Molinarija, orkester gleda
lišča Verdi bo vodil Rudolf Bibl, zbor 
pa Gaetano Riccitelli.

Kino
MIRAMARSKI PARK »Luči In zvoki*

ob 21.00 «Der Kaisertraum vmi Mi- 
ramare* v nemščini: ob 22.15 »Mas- 
similiano e Carlotta* v italijanščini.

Nazionale Zaprto zaradi počitnic.
Excelsior 16.00 »Riuscird Beppi ■ 

sventare le astute trame di Toni e 
sposare la bella Nina?* Igrata Al
berto Sordi in Nino Manfredi. Barv
ni film.

Grattacielo 16.30 »Al tropico del Can- 
cro». Barvni film. Prepovedano mla
dini pod 18. letom.

Fenice Zaprto zaradi počitnic.
Eden Zaprto zaradi počitnic.
Kitz 16.30 «L'ultima časa a sinistra*. 

Barvni film. Prepovedano m la 
pod 18. letom

Anrora 16.00 »UFO allarme rosso, at- 
tacco alla terra*. Iz ciklusa »Zna
nost in fantazija*. Barvni film.

Capitol 16.00 «11 corsaro dellisola 
verde*. Barvni film.

Cristallo 16.00 «Sette cervelli per un 
colpo perfetto*. Barvni film.

Impero Zaprto zaradi počitnic.
Filodrammatico 16.30 »Le amanti proi- 

bite del dott. Sex». Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

Moderno 16.30 «Andromeda».
Vittorio Veneto 17,00 «7 cadaveri per 

Scotland Yard». Barvni film. Prepo
vedano mladini pod 14. letom.

Abbazia 16.30 »Jus primae noetis*. 
Lando Buzzanca. Zabavni film v 
barvah. Prepovedano' mladini pod 14. 
letom.

Astra 16.00 »Un uomo dalla pelle dura*.
Ideale 16.00 »Per mille dollari al gior- 

no». Zachary Hatcher, A. M. Pie- 
rangeli. Westem film.

Izleti

Razstave
V občinski umetnostni galeriji raz

stavlja svoja dela Anita Baldissera. 
Razstava bo odprta do 7. avgusta.

Prispevki
Namesto cvetja na grob Marije Pun

tar por. Cijak darujeta mož Jakob 
in hčerka Ida 10.000 Ur za Dijaško 
matico.

Po dolgi in mučni bolezni nas je za vedno 
opustila na*a dra"" žena. mama in nona

MARIJA CIJAK (CIANI) 
roj. PUNTAR

Pogreb drage pokojnice bo danes ob 18. uri 
iz mrtvašnice glavne bolnišnice na Kontovel.

Žalujoči: mož Jakob, hčerka Ida por. 
Perry, zeta in vnukinja Andreana 

Trst, London, 1, avgusta »973

Sporočamo žalostno vest, da nas je za vedno zapustila naša 
draga žena, mati, nona in sestra

FRANČIŠKA SEDMAK por. KOŠUTA
Pogreb drage pokojnice bo danes, v sredo, 1. avgusta ob 15.30 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice v Sv. Križ, na domače , kopališče.

Žalujoči mož, sin z družino, brat 
z družino ter drugo sorodstvo

Sv. Križ, Trst, 1. avgusta 1973

SPDT priredi od 4. do 14. avgusta 
skupinski večdnevni izlet v Dolomite 
— skupina Brenta. Prijave in infor
macije pri Norči, Ul. Geppa 9.

SPDT organizira 5. avgusta 1973 iz
let z avtobusom skozi Soško doUno do 
Bovca in od tam na Mangart. Vpiso
vanje v Ul. Geppa 9 pri Norči Zava- 
dlal še danes.

Razna obvestila
Slovensko •'-'--"delno društvo obve

šča starše, da bo odhod deklic v ko
lonijo v Nabrežini danes, 1. avgu
sta. Otroci naj bodo ob 15.30 na se
dežu društva v Ul. MachiaveUi 22. 
Prosimo, da pridejo tja vsi. ker je 
pred odhodom zdravniški pregled.

Tržaški par*ln»->-M nevski zbor bo 
imel danes, 1. avgusta ob 21. uri v 
Bazoviškem domu v Bazovici odboro- 
vo sejo.



GORIŠKI DNEVNIK
1. avgusta 1973PRIMORSKI DNEVNIK

ŠEST UR RAZPRAVE ZA OKROGLO MIZO

I javnimi posegi je treba ustvariti
ugodnejše pogoje za kmeiki turizem k sodelovanju pri zaviranju naraščanja cen

Predloge Kmečke zveze je podal Edvard Bukovec • Pozdravne besede pokrajin
skega odbornika Volka, ki je obljubil izid brošure z zapisom razprave

Udeležena! okrogle mize, ki jo je vodil pokrajinski odbornik Lucijan Volk, med diskusijo o kmečkem turizmu

Kot smo poročali, je pokrajinska 
uprava v okviru letošnje pokrajin
ske razstave v Nabrežini priredila 
okroglo mizo, ki jo je vodil po
krajinski odbornik Lucijan- Volk, o 
kmečkem turizmu. Strokovnjaki in 
predstavniki raznih ustanov ter 
strokovnih organizacij so se dobro 
pripravili in preučili vprašanje, ki 
postaja vedno bolj aktualno, kar 
je prišlo do izraza v šest ur tra
jajoči razpravi ob okrogli mizi. Po
krajinska uprava, kot je zagotovil 
odbornik Lucijan Volk, bo objavila 
v brošuri vsa poročila, menimo pa, 
da bi bilo zelo koristno sestaviti 
izvleček in nato organizirati raz
govore po vaseh s kmetovalci, ki 
se za to zanimajo, da bi jih se
znanili z mnenjem in predlogi stro
kovnjakov, da bi slišali tudi njihovo 
mnenje in pripombe Ter nato sesta
vili konkretne predloge in zahteve 
za deželo in krajevne ustanove. Vsi 
udeleženci okrogle mize so izrekli 
priznanje pokrajinski upravi za to 
pobudo in izrazili upanje, da ne bi 
ostalo vse le pri besedah. Kmečki 
turizem, ali turizem na kmetih, o- 
ziroma agroturizem sicer ne bo re
šil kmetijstva, lahko pa bodo od 
tega imeli koristi kmetje in me
ščani, porajale se bodo tudi druge 
vzporedne pobude in dejavnosti in 
bomo uspešneje branili naravno o- 
kolje. Potrebno je načrtovanje, nuj
ni so posegi pristojnih oblasti in 
znatne podpore, toda razvoj novega, 
uspešnega kmečkega turizma, kot 
je poudaril v uvodni besedi odbor
nik Volk, zahteva sodelovanje in 
aktivno prisotnost kmečkega pre
bivalstva. Lucijan Volk je omenil 
razne pobude, zakonske ukrepe in 
prispevke, ki jih dajejo za razvoj 
kmečkega turizma v bocenski po
krajini, v Franciji in v Avstriji. Ob 
zaključku okrogle mize pa je ugo
tovil, da je prišla do izraza enot
nost glede mnogih vprašanj in o- 
cen. Tako so se vsi strinjali, da 
je potreben poseben deželni za
kon, da je treba primerno preure
diti odborništvi za kmetijstvo in 
za turizem, da je potrebna koordi
nacija pobud, da je treba spreme
niti nekatera mnenja in usmeritve 
V kmetijski politiki, zlasti glede pol- 
kmetov, ki zavzemajo vedno bolj 
pomembno vlogo v kmetijskem go
spodarstvu in bi jo imeli tudi pri 
razvijanju kmečkega turizma.

V imenu Kmečke zveze je podal 
poročilo kmetijski izvedenec Edvard 
Bukovec. Predvsem je pripomnil, da 
prav kmetijstvo in turizem lahko 
Jamčita za ohranitev in varstvo na
ravnega okolja in da tega ne more
mo doseči na drugi način, niti z izda
janjem omejitvenih ukrepov, kot je 
zakon Belci. Podčrtal je nato važ- 
host regulacijskih načrtov in gospo
darskega načrtovanja ter poudaril 
Zahtevo, da se s kmetijstvom rav
na kot z drugimi gospodarskimi pa
nogami glede raznih olajšav in 
spodbud. Nato je prikazal sedanje 
razmere in značilnosti kmetijstva 
na Tržaškem, razvoj in pomen vrt
narstva, cvetličarstva in vinograd
ništva ter hudo krizo, ki jo pre
življa Živinoreja. S kmetijsko de
lavnostjo se ukvarja nekaj več kot 
600 obratov S polno zaposlitvijo ter 
približno trikrat toliko obratov part- 
time, ali polkmetov.

Glede kmečkega turizma pa pravi 
poročilo Kmečke zveze naslednje: 

♦Povpraševanje po tej zvrsti tu
rizma je vedno večje. Pojav, da 
mestne družine najemajo sobe, ki 
le bil svoj čas omejen skoraj iz
ključno na Opčine, se je v zadnjih 
letih razširil na Bazovico, na za
selke manjših občin (povpraševa
nje je že večje od ponudbe) Me
nimo, da velja ta pojav podpirati, 
kot to delajo v Avstriji ter v 
zadnjih letih tudi v Sloveniji.

Ker se zaradi časovne omejitve, 
ki jo tako srečanje zahteva, ne 
moremo spuščati v podrobnosti, naj 
Zaključimo z željo, da bi pristojni 
Javni organi hitro začeli z vrsto 
posegov v podporo kmetijstva in 
kmečkega turizma, da bi ti dejav- 
hosti lahko še vnaprej igrah svojo 
nenadomestljivo vlogo pri ohranja
nju Človeškega okolja in načina živ
ljenja.

Javni posegi, ki so potrebni kra
jevnemu kmetijstvu, so, kot smo že 
povedali v osnutku področnega na
črta za ovrednotenje kmetijstva, ki 
zmo ga poslali Deželni Ustanovi za 
razvoj kmetijstva in vsem pristoj
nim oblastem že leta 1968. M' 
slednji:

1 rešiti je treba hudo krizo v ka
teri se sedaj nahaja govedoreja, 
in to z javnim nadzorstvom nad 
cenami proizvodnih sredstev (kr
mil, tehničnih pripomočkov), ki 
naj omogoči rentabilnost cene 
mleka pri hlevu (upoštevati je 
treba, da je mleko krajevne pro
izvodnje mnogo boljše kakovosti 
kot uvoženo in da bi v nepo
sredni prodaji lahko imelo boljšo 
ceno: nujno je treba odstraniti 
birokratske ovire, ki še vedno 
zavirajo začetek delovanja za
družnega hleva v Praprotu in 
repentabrske zadružne mlekarne.

2. kmečke infrastrukture je treba
urediti tako, da bodo omogočale 
pospeševanje in razvoj žlahtnih 
kultur; popraviti je treba polj
ske poti (predvsem tiste na pri
sojnem bregu med Kontovelom 
in Križem, kjer bi si lahko vino
gradništvo tudi količinsko opomo
glo in kjer bi se lahko razvilo 
cvetličarstvo); voda za namaka
nje naj ima ugodnejšo ceno (ta
ko je že bilo v času Z.V.U. in 
tudi danes ima voda za indu
strijo nižjo ceno; ne razumemo, 
zakaj bi kmet plačeval vodo 
za namakanje po isti ceni kot 
pitno vooo) ; ------- -—

3. pri javnih upravnih organih naj 
se ustanovijo odborništva ali u- 
radi in svetovalske komisije za 
vprašanja kmetijstva: ti naj kme
tijstvu sledijo in ga podpirajo.

Če hočemo, kot se nam zdi po
trebno, spodbujati razvoj kmečke
ga turizma kot dejavnosti, ki naj
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ohranja okolje in naj podpira kme
tijstvo z dodatnimi dohodki, ki jih 
lahko prinese kmetijskim obratom, 
morajo turistične ustanove, ki so 
za to neposredno pristojne, ter javni 
upravni organi razumeti važnost 
naslednjih ukrepov:

1. reklamizirati je treba že obsto
ječe dejavnosti kmečkega turiz
ma, kot so osmice, krajevna vin
ska razstava, sedaj tudi pokra
jinska, kulturne prireditve kot 
so Kraška ohcet in kraški teden, 
razstave v Kraški hiši v Repnu.

2. Začeti je treba z načrtovanjem 
zelenic, na vsem ozemlju, ustrez
no opremiti zelenice, ki so javna 
last, da bodo služile izrabi pro
stega časa, športu in rekreaciji.

3. Vplivati je treba na deželo Fur
lanijo - Julijsko krajino, ki ima 
primemo zakonodajno moč na 
področju kmetijstva ter na pod
ročjih turizma, da izda deželni 
zakon, ki naj dodeli podpore — 
na račun kapitala in na račun 
obresti — za prenovitvena dela, 
za higiensko sanitarno ter sploh 
bivanjske izboljšave kmečkih 
stavb, da bodo primerne za spre
jemanje gostov. Tako bi lahko 
ustregli rastočemu povpraševa
nju po turizmu za zmerno ce
no: če bi odobritev podpor bila 
vezana na mnenje komisije, ki 
jo predvideva 3. člen deželnega 
zakona 24. 12. 1970 št. 49, pa bi 
istočasno prispevali k vzdrževa
nju tipologije naših vasi ter k 
ohranjevanju tipičnih starejših 
kmečkih stavb».

PREFEKT DR. MOLINARI JE DAL USTREZNE NAPOTKE

Prefektura vabi trgovce in potrošnike Beneška zbora na Kamenici

Do 3. avgusta morajo trgovci sporočiti občini cenike, ki so veljali 15. julija • Ceniki bodo 
morali biti razobešeni na vidnem mestu • Nekatere velike tovarne so cene povišale že 
pred 30. junijem, trgovci na drobno pa jih sedaj ne morejo: kaj v tem primeru? 

Potrošniki naj v primeru nepravilnosti telefonirajo na prefekturo na štev. 5275

POLETNE P1UHEDITVE NA OBALI

V SOBOTO V PORTOROŽU 
PEVCI ŽABA VNE GLASBE

V soboto, 4. avgusta, se bo V 
Portorožu začela vrsta zanimivih 
prireditev, s katerimi mislijo turi* 
stični delavci popestriti bivanje svo- 
jih gostov. To soboto bodo prišli 
na svoj račun ljubitelji umirjenih, 
večno mladih popevk, ki jih bodo 
izvajali znani jugoslovanski pevci 
zabavne glasbe kot so: Dtimi Sta
nič, Lado Leskovar, Elda Viler in 
drugi. Pevce bo spremljal plesni 
orkester RTV Ljubljana pod vod
stvom Jožeta Privška. Prireditev z 
naslovom «Zlata roža Portoroža* 
bo prenašala tudi jugoslovanska te
levizija.

Najbolj znana prireditev *Porto- 
roška noč* bo letos 11. auflusta. 
Predsednik biroja za prireditve pri 
Zavodu za turizem, Jovan Nikolič, 
nam je povedal, da tojprireddvi 
v Portorožu posvečajo veliko pozor 
nost. Ob tej priliki bodo angažirali 
vse turistične in gostinske delavce, 
ki bodo poskrbeli za zabavo pisa
ne množice turistov in domačinov. 
Takrat bo v Portorož prišla tudi 
prva dama jugoslovanske Popevke 
Tereza Kesovija. Naslednji dan pa 
bo na vrsti ognjemet, brez katerega 
si najbolj hrupne potroroške pnre 
ditve ne moremo zamisliti.

14. avgusta se nam obeta še ena 
zanimiva prireditev in sicer TV 
spektakel «Glasbeni vrt*. To bo 
Jabavno - glasbena prireditev, na 
kateri bomo poslušali romantične 
melodije o cvetju. Oddajo bo režirat 
popularni Anton Marti.
V čeprav je za mnoge tPortoroška 
noč* nekak vrh zabavnih priredi
tev pa ne moremo mimo nastopa 
slovitega izvajalca črnskih duhovnih 
pesmi Golden Gate Quarteta, ki s 
svojimi nastopi navdušuje občin
stvo po vsem svetu. Golden Gate 
Ouartet bo imel svoj koncert v 
Portorožu 19. avgusta.

Portoroškim gostom se torej ni 
treba bati. da bi se dolgočasili.

Jutri v Sdjanu 
«Zcc<‘hino d‘oro»

Jutri, v četrtek 2. t.m. bo ob 
19. uri v Sesljanu otroško pevsko 
tekmovanje »Zecchino d’Oro». Mani
festacijo prireja avtonomna turistič
na in letoviščarska ustanova iz 
Sesljana in sodi v poletni turistič
ni spored na devinsko - nabrežinskl

obali. Vodil jo bo Cino Tortorella 
— Mago Zurli — in namenjena je 
izključno otrokom, ki niso še do
polnili 10. leta starosti. Priredili 
jo bodo v neki znani restavraciji 
v sesljanskem zalivu, orkester pa 
bo vodil Gino Bussoli.

Starši, ki bi radi prijavili otroke 
za ta natečaj lahko prejmejo vse 
informacije na sedežu sesljanske tu
ristične ustanove, tel. 209 - 166.

V pdek v Trstu 
etapa <Cantagiro»

V petek zvečer si bodo tudi Trža
čani lahko ogledali znano prireditev 
lahke glasbe Cantagiro, ki se je za
čela 21. julija v Palermu in se 
bo zaključila 4. avgusta v Jesolu. 
Prireditev bo na Trgu Unita in 
občinstvo si jo bo lahko ogledalo 
brezplačno. Vendar pa ne bodo na 
razpolago nobenih sedežev razen 
stolov kavarn na Trgu UnitA.

Prireditev bo trajala več kot tri 
ure. Nastopili bodo znani pevci 
lahke glasbe, med katerimi pred
stavljajo največjo atraksijo Patty 
Pravo, ansambel tl delirium, in 
drugi, Spored pa 6e ne omejuje na 
lahko glasbo, saj bo vseboval tudi 
komične skeče z Isabello Biagini, 
Pippom Francom in Enricom Mon- 
tesanom, obenem pa še vložke kla
sičnega in modernega plesa. Orga
nizator 12. Cantagira je Ezio Ra- 
daelli, režiser pa Anton Giulio Ma- 
jano. Začetek ob 21. uri.

Rumena zastava 
za rusko ladjo

Včeraj zjutraj je 10.000 tonska sov 
jetska Uoja. ki je čakala že od 22. 
julije da bi raztovorila večjo količi
no eksotičnega lesa v pristanišču Por- 
tnrosega. -azobesila rumeno zastavo, 
kot znak izrednega stanja.

Po še neuradnih vesteh so se na 
ladji -azvili strupeni pUni, ki so po
vzročili smrt dveh morim jev incd 
plovbo iz Bornea, kjer je lauia nato
vorila les. Včeraj je kapitan ruske 
ladje sporočil, da se bojijo, da bo 
plin povzročil še druge žrtve.

O tem dogodku so bfli obveščeni 
tudi konzulat ZSSR in sovjetski go
spodarski funkcionarji.

Vprašanje blokiranih cen je v os
predju pozornosti potem ko je nova 
timska vlada izdala 24. julija znane 
dekrete o blokadi cen in ko so v 
Rinu sklicali posvet vseh prefektov, 
da bi sprejeli enotne ukrepe na pre
fekturi. voditelji trgovskih združenj 
iz treh Ber,eč'i pa so imeli svoj po
svet v uonadeljek v Vidmu.

Goriškemu p is vetu je načeloval sam 
prefekt dr. -Vlolinari. Prefektura je 
izdala UsKcvn'. poročilo in zaprosila 
tisk. da ga čimbolj popularizira. Se- 
stankv na goriški prefekturi so po
leg prefekta prisostvovali goriški žu
pan. predsednik trgovinske zbornice, 
kvestor, finančni intendant, načelnik 
karabinjerjev, načelnih finančnih sraž, 
komandant oddelka davčne policije.

Na sestanku so razpravljali pred
vsem o zakonskem dekretu štev. 427, 
ki določa blokado cen na drobno v 
trgovinah. Gra v glavnem za jestvi
ne. Ti prehrambni in drugi izdelki 
so; 1) sveže meso katerekoli vrste; 
2) testenine; 3) riž; 4) olivno olje; 
8) semensko olje; 6) maslo; 7) mar
garina; 8) »ir; 9) salame in pršuti; 10) 
mast in slanina; 11) polenovka; 12) pi
ščanci; 13) zajci; 14) konzervirane 
jestvine; 15) v ledenicah shranjene 
iestvine; 16) mineralna voda; 17) pi
vo, navadno namizno vino; 18) die
tetika hrana za dojenčke; 19) pralno 
In loaietno milo; 20) pralni praški; 
?1) piin v jeklenkah.

Cene omenjenih proizvodov v trgo
vinah na drobno morajo ostati do 31. 
oktobra tiste, ki so bile v teh trgo
vinah v veljavi 16. julija Cene 
mora trgovec objaviti in jih razo
besiti, da so klientom na vpogled. 
Kopijo cenika morajo trgovci izročiti 
občini do petka 3. avgusta, torej naj
kasneje pojutrišnjim. Občinski urad 
bo za to izročil potrdilo.

Goriška prefektura javlja, da so za 
tiste, ki se ne bodo držali tega pred
pisa, predvidene hude kazni in sicer 
denarna kazen po administrativni po
ti od 50.000 do 10.000.000 lir; tej je 
treba dodati še dvojno vsoto od ti
sta, ki je bila protizakonito zasluže
na. Če se bo stvar ponovila bodo lah
ko trgovino zaprli za deset dni. V 
najhujših primerih bodo trgovcu celo 
odvzeli trgovsko dovoljenje.

Na sestanku na prefekturi so tudi 
razpravljali o praktičnem izvajanju. 
Prefekt dr. Molinari se v zvezi s tem 
obrača na vse, trgovce in potrošnike, 
rta sodelujejo v tej akciji, ki ima na
men zaustaviti inflacijo, do katere Je 
prišlo v naši državi v zadnjem času. 
Trgovci naj storijo svojo državljan
sko dolžnost in naj spoštujejo zakone, 
potrošniki pa naj sodelujejo z obla
stjo, ki hoče s temi ukrepi zaustaviti 
naraščanje cen. Na prefekturi so od 
pril urad, na katerega se lahko vsak
do obme bodisi za informacije, kot cia 
pnjavi nepravilnosti. Telefonska šte
vilka toga urada je 52-75. Istočasno 
obvešča prefektura vse trgovce, da 
morajo na vidno mesto postaviti ce 
nike za posamezne artikle. To ve
lja za ceno, ki mora biti na vidnem 
mestu na vsakem razstavljenem ar
tiklu.

V zvezi s tem smo se včeraj obr
nili za določena pojasnila tudi do g. 
Candottija, ki je vodilni funkcionar 
na Zvezi trgovcev v Gorici. V pi
sarni te zveze so pripravili obsežne 
cenike za vse trgovce z jestvinami. 
Po časopisju vabijo vse trgovce, 
naj se še danes javijo v pisarni zve
ze. Tako izpolnjene cenike morajo 
trgovci na eni strani razobesiti v 
svoji trgovini, na drugi pa do petka 
izročiti na občini. To bo orez dvoma 
zahtevalii veliko truda od trgovcev, 
da bodo izpolnili ta cenik. Kam ga 
bodo razobesili ni znano, saj bi bil 
ifioial vsak trgovec imeti razobešen 
cemk ; približno tisoč izdelki. Z vse
mi tistimi, ki so predvideni v vlad
nem dekretu. Neka goriška velebla- 
go' niča, ki ima centralo v Milanu, 
in ima torej blokirane in enotne cene

v vsej državi, ima katalog cen, ki 
obsega več kot 200 strani.

«če uspe vladi blokirati cene v ve
likih tovarnah, potem je problem pro
daje na drobno rešen*, je dejal g. 
Candotti. Tu pa nastajajo težave. O- 
menjeni funkcionar Zveze trgovcev 
nam je povedal zanimiv primer. Gre 
za ceno pakiranih testenin. Trgovci 
na drobno so do pred tednom plate- 
va'i srednji polkilogramski paket te
stiran on 112 do 118 lir, prodajali 
pa so ga po ceni od 140 do 150 lir. 
Nekatere velike tovarne 'i0 to pred 
30. junijem dvignile ceno na 153 lir 
in zahtevajo, da se blago prodaja po 
lfcO lir Trgovci na drobno pa so 
fakture o nabavljenem blagu dobili, 
kot veleva običaj, nekaj tednov po 
zneje, običajno po 15. juliju. Kaj naj 
napravi torej trgovec v tem prime
ru? Naj prodaja po tisti ceni, ki je 
i e inla pred 15. julijem in ki 't to
rej nižja od nabavne cene? Kontrola 
se mora torej izvajati v veliKi tovar
ni. Isto kar velja za testenine velja 
tudi za razne vrstse olja in za pral
ne praške.

Blokada cen velja za trgovine, ne 
pa za gostilne in bare, nam je de
jal zastopnik Zveze trgovcev. Za
konski dekret namreč govori o »bla
gu v prodaji* ne pa o »blagu, ki 
se nudi klientu*. Sicer pa ne spada
jo niti kava niti likerji med proiz
vode ki jim je cena blokirana (v 
Gorici so namreč kavo podražili 
22. julija). Morda bi tu kaj veljalo 
za cene piva in navadnega namiz
nega vina, vendarle zveza trgovcev 
meni, da niso gostilničarji podvr
ženi temu dekretu.

Pogovorili smo se še o ceni kru
ha. Zveza trgovcev je podražitev 
zahtevala že pred časom žaradi po
večanih režijskih stroškov. Od pre
fekta pričakujejo peki dekret o po
višanju cene navadnega kruha, ki 
je še vedno na nivoju 210 lir za 
kilogram. Če kupec zahteva kruh 
po tej ceni, naj mu ga trgovci pro
dajo, vendarle imajo na zvezi trgov
cev dvom o legalnosti tega starega 
dekreta prefekture. Nihče pa ne 
ve, kako je s ceno ostalih vrst 
kruha. Vladni dekret blokira nam
reč cene »suhih testenin» ob 
datumu 15. julija, v Gorici se je 
kruh podražil 16. julija. Sicer pa je 
bila cena kruha pred tem vladnim 
dekretom podvržena kontroli; to 
pa je veljalo in najbrž še vedno 
velja za navadno vrsto kruha.

Kaj bo torej z nadzorstvom nad 
blokiranimi cenami. Prefektura bo 
cene nadzorovala, isto bodo delale 
občine. Trgovci so voljni sodelovati, 
vendarle imajo težave pri nabavlja
nju, to vsaj v nekaterih primerih. 
Sindikati so večkrat protestirali pro
ti nenehnemu naraščanju cen in v 
državnem merilu pozitivno ocenili 
vladni dekret. Kako pa bodo so
delovali sindikati v periferiji pri de
janskem zaviranju naraščanja cen 
še ni znano. Potrošniki pa imajo 
tokrat v rokah močno orožje. Lah
ko javijo vsako neupravičeno nara
ščanje cen. Gospodinje, ki imajo 
pri tem glavno besedo, saj morajo 
seči globoko v mošnjičke in skrbeti 
za prehrano v družini, naj torej to 
upoštevajo.

srečanja v vlačenju vrvi. Jutri, v 
četrtek pa bodo finalna srečanja. 
Prvi ekipi bo pripadel pokal. Prejš
nje leto je v vlačenju vrvi zmagala 
ekipa «Bahačev» iz štandreža, ki je 
v finalnem srečanju premagala Vr
hovce. Za današnjo tekmo so si or
ganizatorji sposodili debelo vrv pri 
podpredsedniku »Kraških krtov* 
Stanku Koršiču iz Doberdoba, ki je 
zagotovil, da bo «štrik» držal in 
ne bo strahu, da se bo pretrgal. 
Vpisovanje se bo pričelo ob 9. uri, 
ko bodo tudi pričeli s plesom, za 
kar bosta igrala dva ansambla iz 
Trsta.

Vsak večer pa bodo delovale do
bro založene stojnice z domačimi 
klobasami, piščanci in čevapčiči in 
seveda tudi vina ne bo zmanjkalo. 
Pisalo smo že, da pri eni stojnici 
prodajajo velikansko mortadelo, ki 
tehta 180 kg. V dveh dneh prazno
vanja pa so jo že polovico prodali 
tako, da verjetno jo bodo že pred 
koncem tedna končali.

Z današnjim dnem bo mejni prehod 
pri Rafutu spremenil urnik. Ob de
lavnikih bo prehod odprt ob 5.30 m 
ga bodo zaprli ob 20. uri. Ob praz
nikih pa bodo prehod odprli uro po
zneje, medtem ko ostane urnik za 
zaprtje nespremenjen.

Nesreča na Korzu Itaiia
25-letni poročnik Albino Leone iz 

Gorice, Ul. Alfieri 11. se je včeraj 
poškodoval na Korzu Italija.

Laonc je ravno včeraj kupil nov 
motor kavasaki in ga je hotel preiz
kusni po Korzu. Ni napravil niti do
brih 700 metoov, ko ga je pri kri
žišču z Ul. Nizza oplazil avtomobil. 
Ponesrečenec se bo zdravil v bolniš
nici nekaj dni zaradi lažjih poškodb.

BENEŠKI DNEVNIK

K

Kakor smo poročali včeraj, sta med prvimi na srečanju v Kamenici 
nastopila domača pevska zbora, ki ju sestavljajo pevke in pevci iz beneš
kih vasi. Pred občinstvom se je najprej pojavil zbor iz šent Lenarta, Id 
ga je vodil Adolf Dorbolo (zgoraj), potem pa še »Rečan* iz Ljes, ki ga 

je v odsotnosti Rina Markiča vodil Aldo Klodič (spodaj)
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POMEMBEN ODMEV TUDI V TISKU

Lista «Matajur» in «Dom» posvečena 
kulturnemu srečanju na Kameniti

Reportažni zapis o dveh Tarbijih in ocena vloge, 
ki jo odigrava kultura v medčloveških odnosih

Kako pomembna so kulturna sre
čanja med sosednjimi narodi, ki 
jih na Kamenici prirejajo kultur
na društva beneških Slovencev, do
kazuje tudi njihov odmev v kra
jevnem slovenskem časopisju. Šti
rinajstdnevnik tMatajur* je za to 
priložnost izšel v povečanem ob
segu (na štirih straneh) ter so 
ga tiskali v najsodobnejši tiskar
ski tehniki in vrhu vsega še v 
barvah. Na prvi strani tega lista 
je lepa fotografija ravnice na Ka
menici, na zadnji strani pa zem
ljevid naše dežele z vrisanimi po
glavitnimi cestami, ki vodijo na 
kraj srečanja. Svečano številko je 
urednik odprl z uvodnikom, posve
čenim temu pomembnemu dogod
ku, v katerem vidi pisec prilož
nost, da se bodo Slovenci v ma
tični domovini bolje seznanjali z 
obstojem beneških Slovencev in nji
hovimi vprašanji, *kar po eni stra
ni budi v Benečanih naš narodni 
ponos in zavest, da nismo sami, 

drugi strani pa tudi pri Slo-

Drevi v Štandrežu 
vlačenje vrvi

Po dvodnevnem odmoru se drevi

nadaljuje p^a.zr!°'[arV®mače^ŠDortnn ' po drugi ftrani Pa tudi pr' sl°' 
i £a 1 vencih iz domovine izpričuje željo
društvo Juventina. ta potrebo, da bi se čim bolje sez-

Prejšnjo soboto in nedeljo sta bi- nanili z nami in našimi potrebami 
la na programu šaljiva večera, pi- j Na notranjih straneh objavlja M a- 
hanje v balončke ter ples z jajci, j tajur obsežen reportažni zapis o 
V prvem tekmovanju, ki je bilo v Dolenjem iti Gorenjem Tarbiju, va

sicah, ki sta najbliže Kamenici. 
V njem je več nagovorov o življe- 

... , nju vaščanov, o njihovih gosvodar-
Danes zvečer bodo kvalifikacijska skth uspehih in tudi o neuspehih
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STANJE V INDUSTRIJI SE JE IZBOLJŠALO

soboto, je najhitreje napihnil balon
ček domačin Sander Corva, ki je 
premagal vrsto drugih tekmovalcev.

Ugodno mesečno poročilo 
trgovinske zbornice v Gorici

V trgovinah se je povečalo število kupcev iz Jugo
slavije Na Goriškem primanjkuje delovne sile

Iz mesečnega poročila trgovinske 
zbornice povzemamo, da je bil go
spodarski položaj v tovarnah n* 
Goriškem in v trgovini v juniju 
boljši kot v prejšnjih mesecih, v 
nekaterih strokah pa je bilo čutiti 
nekatere pomanjkljivosti.

Pozitiven je bil položaj v tovar
nah tekstilne stroke, kjer se je za
ključila dolga sindikalna borba za 
obnovo delovne pogodbe, izboljšal se 
je položaj v ladjedelstvu, v elek- 
tromehanični industriji in v ostalih 
tovarnah kovinarske stroke. Do te
žav je prišlo v tovarnah papirja 
in kartona, ker se je tu pričela 
sindikalna agitacija. Težkoče pa ob
stajajo na gradbenem področju, kjer 
je zelo malo dela. Gradijo pred
vsem v Gradežu in tudi v drugih 
krajih, vendarle v glavnem na pod
ročju zasebne gradnje. Zelo majh
na je gradnja ljudskih hiš, več pa 
je gradenj na področju raznih jav
nih del.

Težave monetarnega značaja se 
poznajo tudi pri nas. Lažji je po
ložaj za tovarne, ki izvažajo, težji

pa za one tovarne, ki morajo iz 
držav s trdno valuto uvažati. Tovar
ne likerjev in slaščic so se znašle 
v določenih težavah, ker jim niso 
običajni dobavitelji dali na razpo
lago dovolj steklenic, embalaže in 
etiket. Neka delavnica za predelo
vanje masla je prenehala z obra
tovanjem.

V poročilu je nadalje rečeno, da 
je opaziti v trgovini določeno 
stagnacijo, zlasti kar se tiče pro
daje blaga trajne vrednosti (elek- 
trogospodinjskih aparatov, televizor
jev, itd.), boljši je položaj v trgo
vinah z oblačili, čeprav so se tu 
cene precej dvignile.

Poglavje zase je drobna trgovi
na z Jugoslavijo. Kupcev iz sosed
ne države je pri nas veliko, upošte
vajoč večjo kupno moč dinar
ja zaradi dejanske devalvacije lire. 
Nasprotno pa se je znižalo število 
italijanskih kupcev v trgovinah so
sednega jugoslovanskega področja, 
čeprav gre tu nekoliko tudi za se
zonsko znižanje.

To so podatki za mesec junij. V

poročilu so še nekateri drugi po
datki, ki pa so, kot vsak mesec, 
zaradi objektivnih razlogov, nekaj 
starejši. Gre za podatke o nalož' 
bah v bankah, o meničnih prote
stih In o gibanju delovne sile.

V poštnih hranilnicah na Gori
škem je bilo konec aprila 18.196 mi
lijonov lir, v ostalih bankah pa 117 
milijard lir (podatek se nanaša na 
31. marec 1973).

V maju so zabeležili 882 meničnih 
irotestov v skupni vrednosti 138 mi' 
ijonov lir.

V maju so na raznih področjih na
jeli v službo 1.294 ljudi, odpustili 
pa so jih 811. Konec maja so imeli 
v seznamih brezposelnih 1.921 ljudi.

V istem poročilu je tudi rečeno, 
da je pri nas pomanjkanje delovne 
sile. Nekatere tovarne »uvažajo* 
delovno silo iz videmske, pordenon- 
ske in celo Iz beneške pokrajine 
vsak dan, da ne govorimo o stal- 
nejših priseljencih. Nekateri sl tudi 
prizadevajo, da bi najeli v službo 
delavke in delavce Iz sosednega 
jugoslovanskega področja.

in pomanjkljivostih. Zanimiv je po
govor z lastnikom hotela *Bellavi- 
Sta* v Dolenjem Tarbiju ki si ga 
je Alojz Kovajevscak zgradil s 
prihranki svojega dela v inozem
stvu, v Belgiji, kjer je delat v 
rudniku osem ur, nadaljnjih osem 
ur, vedno v istem dnevu, pa ie 
pomagal na kmetijah. V Gorenjem 
Tarbiju se je pisec prispevka sre
čal z župnikom Cenčičem. ki mu 
je povedal vrsto zanimivosti o svoji 
vasi in o vaščanih, ki so ostali 
doma ali pa, in takšnih je največ, 
so odšli na delo v tujino. Emil 
Cenčič je pisca poučil, da se je 
v njegovi vasi, kjer sedaj služ
buje, rodU Jakob Štelin. To Izha
ja iz Rutarjeve zgodovinske knjige 
sBeneška Slovenija*, štelin je na
pisal eno filozofsko knjigo in mno
go razprav ter si s tem zasluže
no pridobil mesto univerzitetnega 
profesorja v Padovi.

Nadalje iz Matajurjevih strani iz
vemo tudi to, da je Tamara Kont 

uspehom opravila diplomski iz
pit in je postala slovenska uči
teljica. Pridružujemo se čestitkam 
in željam Matajurja, da bi Tama
ra, ki je hči staršev iz Benečije, 
pomagala vsem, ki se borijo za 
uveljavljanje materinega jezika v 
teh krajih.

Glasilo nekaterih beneških slo
venskih duhovnikov »Dom* objavlja 
tik časopisne tglave* voščilo no
vemu deželnemu svetovalcu Roma
nu Specogni ter dodaja: »fr sadov 
se pozna drevo.* Vsa naslovna 
stran je posvečena srečanju na Ka
menici. Vsebuje program v obeh 
jezikih, točen opis in zemljevid po
ti, ki vodijo k prireditvenemu pro
storu, v posebnem članku z nat lo
vom «La cultura unisce. non di- 
videl* pa piše: »V imenu enot
nosti človeške kulture in hkrati 
njene različnosti, ki izhaja iz zgo
dovinskih in ambientalnih razvoj
nih pogojev, si prizadevamo čuva
ti, krepiti in spoštovati kulturo na
ših dolin, da bi je nihče ne za 
tiral. Dokazati hočemo, da je mo
goče na podlagi kulture najti med 
narodi široko podlago za med
sebojno razumevanje in za izgrad
njo miru v svobodi in pravičnosti.* 
List objavlja deželne volilne re
zultate, odprto pismo deželnemu 
poslancu Specogni, ugotovitve ob 
deželnih volitvah in celo vrsto 
zanimivih vesti, pisanih v bene
škem narečju, razumljivem doma 
čemu prebivalstvu.

Poleg omenjenih dneh listov so 
na kameniškem shodu razdeljevati 
tudi Emigranta, zadnjo številko, ki 
je posvečena srečanju v Taminesu.

Goriška občina je razpisala jav
ni natečaj za službo ravnatelja ze- 
lenjadnega trga in komisarja za 
prehrano. To mesto je ostalo praz
no po odhodu dr. Primožiča na 
drugo službeno mesto. Interesenti 
lahko vložijo prošnjo do 16. sep
tembra tl. na personalni urad ob
čine. Tam dobijo tudi podrobnejša 
pojasnila.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves Han in ponoči je dežurna 

l“kai,"a Alesanl, Ul. Carducci 38, tel. 
22 68.

Izleti
Slovensko planinsko društvo v Go

rici priredi v nedeljo. 5. avgusta dru
žinski izlet v Polhov Gradec ui v 
Ljubljano. Vsa podrobna pojasnila na 
sedežu društva. Ulica Malta. 2.

SPD organizira 11. in 12. avgusta 
vzpon na Vis-Jof-Fuart ter 16., 17. in 
18. avgusta vzpon na Triglav. Oba iz
leta spadata v okvir »Poti prijatelj
stva* in bosta všteta s prisotnostjo 
»Planinstvo in šport za vsakogar*.

Kino
(lori ca

VERDI 17.15—22.00 »Giocco dazzardo 
per un giovane funzionario di po- 
lizia*. A. Fulton in L Willack. 
Barvni film. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

CORSO 17.00—22.00 »Rubare alla ma- 
fla š un omicidio*. A. Quinn in A. 
Franciosa. Barvni film. Prepoveda
no mladini pod 18. letom. 

MODERNISSIMO Zaprte 
CENTRALE 17.00-21.30 »La bestia di 

sangue*. J. Ashlej’ in C. Yamell». 
Barvni film. Prepovedano mladini 
pod 14. letom.

VITTORIA 17.30—22.00 »Boecaccio*. 
E. Montesano in S. Koščina. Barv
ni film. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 17.00-2? nn ,pippo oHm.

pionico*. Barvna risanka 
AZZlJMnO Zaorto.
PRINCIPE 18.00 -22.00 «11 giardino 

della tortura*.
Aotfl flnrirrt

SOČA »Plamen in puščica*, ameriški 
barvni film ob 18.30 in 20.30. 

SVOBODA »Imenujem se Malory», ita
lijanski barvni film ob 18.30 in 20.30. 

DESKLE »Spolno osveščenje*, ameriš
ki barvni film ob 20.00.

RENČE Prosto.
PRVACINA Prosto.
KANAL »Ljubezenski stroj*, ameriški 

barvni film ob 20.30.

(Z53S3HBPI
Za krvodajalno sekcijo v Gorici ja 

darovala Isolda Cargnel 5.000 lir v 
spomin Silvija Silvestrija in 10.000 lir 
v spomin druge obletnice smrti mo
ža Carla.

Iz goriskrga matičnega urada
ROJSTVA: Paolo Šuligoj, Marzia 

Lefiizza, Denis Mocchiutti, Susan Con- 
cina.

SMRTI: upokojenec 60-letni Franc 
Gabrijevčič, upokojenka 60-letna Igi- 
nia Ognibene, gospodinja 53-letna El
vira Visintin vd. Visintin, gospodinja 
70-letna Avellina Leonarduzzi por. Ar- 
dit, gospodinja 69-letna Olga Anzelin 
vd. Saher.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je dežur

na lekarna San Nicold, Ul. 1. maja, 
tel. 73-328.
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ZAVAROVALNICA

SAVA
Poslovna enota JESENICE

Vsem zavarovancem
in občanom

ČESTITAMO
za občinski praznik

KMETIJSKO ŽIVILSKI 
KOMBINAT KRANJ
s temeljnimi organizacijami 
združenega dela:

— tovarna rastlinskih in tehničnih olj
— mlekarna
— klavnica
— kmetijstvo
— kmetijska zadruga
— komercialni servis
— uprava podjetja

Ob prazniku občine KRANJ pozdravljamo vse svoje cenjene 
kupce s te in one strani meje

Čestitamo vsem svojim poslovnim 

prijateljem in občanom 

k občinskemu prazniku in pozdravljamo 

bralce Primorskega dnevnika

TOVARNA ISKRA
TELEKOMUNIKACIJE 

KRANJ LABOKE

Delovni kolektiv ISKRE - industrije za telekomu
nikacije, elektroniko in elektromehaniko v združe
nem podjetju Iskra - Kranj, je ob dnevu praznova
nja praznika občine Kranj izročil v obratovanje no
vo moderno tovarno za izdelavo avtomatskih tele
fonskih central, kjer bo zaposleno nad 1U00 delavcev.

TE KSTILINDUS 
64001 KRANJ

PROIZVAJA:

bele, barvane, tiskane in pestro tkane tkanine za 
ženske obleke, bluze in perilo, popeline za moške 
srajce, tkanine za posteljnino in dekoracijo, razne 
tehnične tkanine in pletenine.

OBENEM ČESTITAMO TUDI K OBČINSKEMU PRAZNIKU 

OBČINE KRANJ

Hotel CREINA Kranj

B kategorija, 234 postelj, 11 apartmanov, restavracija, aperi
tiv bar, snack bar, bazen, savna, damski frizerski salon, ban
ketna in konferenčna dvorana, terasa, glasba.

Izhodiščna točka za Gorenjsko, Krvavec 

TELEFON (064) 23-650 TELEX 34556

Naši razgledi
V novi številki Naših razgledov 

so kar trije prispevki, ki obrav
navajo problematiko koroških Slo
vencev: v aktualnem pogovoru na 
zadnji strani razkriva akademik Fran 
Zwitter, kako Avstrija že pet deset
letij bojkotira arhivski sporazum 
med Jugoslavijo in Avstrijo: ugledni 
znanstvenik ugotavlja vzroke in po
sledice takega omalovaževanja spre
jetih obveznosti. Problem postaja 
vse bolj politične narave in meče 
ponovno čudno luč na avstrijske ob
lasti in njihov odnos do mednarod
nih obvez.

Tone Zorn preverja sedanji poli
tični veter na Koroškem in v Av
striji, Dušan Nečak pa je prispe
val zapis ob desetletnici prvih slo
venskih matur v Celovcu.

Stane Ivanc nazorno razčlenjuje 
nedavno helsinško srečanje zunanjih 
ministrov in njegov pomen. S so
cialno diferenciacijo v prehrani, kar 
je zanimiv pa tudi uspešen zorni 
kot pri preučevanju tega procesa, 
se ukvarja Stane Krašovec, dr. Igna
cij Voje pa v polemiki obravnava 
kulturno - zgodovinske posledice tur
ške prisotnosti na jugoslovanskem o- 
zemlju. Zanimivo je povezovanje med 
ekološkimi problemi sodobnega sve
ta in tradicionalno haiku poezijo 
na Japonskem avantgardističnega 
pisca Iztoka Geistra, Drago Bajt 
pa se precizno in s tenkim posluhom 
spušča v dramatični svet kaosa 
poznoromantičnega ruskega pesnika 
Fjodora Ivanoviča Tjutčeva; Aleš 
Berger ob zaključku sezone vred
noti ljudsko usmerjenost dramske
ga gledališča v Novi Gorici, Borut 
Trekman pa spregovori o zadnjih 
premierah v mariborski Drami. Te

meljit in angažiran je pogled Miše 
Grčarjeve na sezono mednarodnih 
festivalov kratkega filma pod na
slovom Ustaljenost ali napredno na
zadovanje.

V Razgledih po svetu je zanimiv 
prispevek publicistov Di Andreisa 
in Peroneja, ki raziskujeta poveza
vo med ameriškim denarjem, pred
vsem razvpite agencije CIA, in itali
jansko Krščansko demokratsko stran
ko — članek je iz revije Panora
ma. 0 gibanju neuvrščenih piše 
nadalje Francoz Pierre Rocheron 
(Le Monde diplomatique), o posku
su raziskave svetovnega javnega 
mnenja, ki se ga loteva George 
Gallup, ustanovitelj najpomembnejše 
tovrstne ustanove na svetu, pa je 
članek iz Pariš Matcha.

Tudi tokrat so Naši razgledi oprem
ljeni z reprodukcijami del iz X. 
mednarodne grafične razstave v 
Ljubljani.

M. K.

Rekorden 
obisk turistov
Letovišča na kvarnersko - istr

skem področju so uspela spre
jeti vse goste, ki so zadnji te
den prišli sem na oddih. Tako 
so letos prvič zabeležili več kot 
300.000 turistov. Predvsem so jih 
razmestili v avtokampih in pri
vatnih sobah. Največji porast o- 
biskovalcev so zabeležili v Pu
lju, in sicer zahvaljujoč film
skemu festivalu. Našteli so jih 
50.000. Sicer pa je po številu 
gostov še vedno na 1. mestu 
poreška riviera s 55.000 gosti.

Potem, ko je propadel nameravani vojaški udar 2. čilskega oklep
nega polka polkovnika Souperja, je mladina takoj napolnila ulice 
Santiaga in manifestirala svojo privrženost predsedniku Allcndcju, 

kot je razvidno na sliki

OB OBČINSKIH PRAZNIKIH DVEH SLOVENSKIH MEST: KRANJA IN JESENIC

V novih socialističnih pogojih dela 
je njun nadaljnji razvoj zagotovljen

Gospodarsko gre za dve najpomembnejši slovenski središči - Kdaj in kako sta 
nastala Kranj in Jesenice ■ Razvoj Kranja skozi zgodovino ■ Tesna povezanost 
Trsta z njegovim zaledjem ■ Jeseniške visoke peči in koksarna v Skednju

Danes slavita Kranj in Jese- 
lice, dve v vsakem pogledu po- 
nembni slovenski mestni središči, 
tvoj občinski praznik. Naj jima 
,akoj na tem mestu izrečemo ta
co v imenu našega časopisa kot 
;udi v imenu naših bralcev in 
/seh zamejskih Slovencev naša 
skrena voščila, z željo, da bi 
ijun vsestranski razvoj tudi v 
5 od oče potekal s takimi in še 
joljšimi rezultati, kot doslej.

Tržačanom ni potrebno posebej 
jojasnjevati, kje in kakšna sta 
Kranj in Jesenice. Slovenija je 
jač najneposrednejše naravno za
ledje Trsta in stiki našega me- 
ita z njo so od davna bili zelo 
;esni. V vsakem pogledu — kot 
jo tako tudi v bodoče, ker se 
3ač določena objektivna dejstva 
ie dajo enostavno odsLraniti, kot 
da so nepotrebna, preprosto za
radi subjektivne volje enega ali 
drugega.

Poleg gospodarskih in mnogih 
drugih povezav, označuje te od
nose tudi vsestransko zanimanje 
ljudi našega področja za narav
ne lepote Slovenije, zlasti nje
nega severozahodnega dela, Go
renjske, z njenim edinstveno le
pim gorskim svetom, jezeri, re
kami, gozdovi. To zanimanje da
nes ne usiha, marveč se še po
večuje z izboljšanjem gostinsko- 
turističnih instrumentov, uslug, s 
povečano potrebo ljudi po spro
stitvi in odmoru v pristnem, neo
krnjenem naravnem okolju.

Na poti proti Gorenjski, potem 
ko smo postali v Ljubljani, se
veda ne moremo mimo Kranja 
in Jesenic. Cesta teče skoznje, 
in ko si že tu, ne moreš — že 
spričo tega, ker zlasti na pr
vega obiskovalca učinkujeta nad
vse privlačno — da bi se ne u- 
stavil ter si ju ogledal.

Kranj je zelo staro mesto. Že

stari Rimljani so tu postavili u- 
trjeno postojanko (Carnium), ki 
se je kasneje razvila v pomemb
nejše naselje. V času preselje
vanja narodov je večkrat me
njala gospodarja (vzhodni Goti, 
Longobardi), vse dokler se niso 
tu naselili Slovani. Ko so v X. 
stoletju Nemci okrepili svojo o- 
blast tudi na tem področju, je 
mejni grof imel svoj sedež y 
Creini, utrjenem srednjeveškem 
gradu. Ta fevd je v XII. stoletju 
prešel v roke knezov Andechs. 
•Od njih je naselje dobilo svoj 
grb. V teku časa se je razvilo 
in dobilo mestno ureditev sred
njeveškega tipa. Stremelo je, kot 
vsa takratna mesta, za tem, da 
bi gospodarsko obvladalo čim 
širše poljedelsko področje, kakor 
tudi, da bi utrdilo svoj monopol 
v srednjeveških cehih ter trgo
vini. V XII. stoletju je začelo 
gospodarsko nazadovati, tako da

Pogled na novo tovarno telekomunikacij ISKRA Kranj

pi ■ n BiBHMHiilllill
kg ELIN OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Naj

primernejši trenutek, da si utrdite
TEHTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 

Spor glede dediščine ali nekih po-

Elektroindustrijska

montaža

JESENICE

izvaja vsa elektromontažna 
dela na visoko in 
nizkonapetostnih napravah 
ter oriporoča svoj proizvodni 
program razdelilnih omaric, 
stikalnih in zidnih plošč 
ter druge izdelke

Naročite se na
Primorski dnevnik

položaj in da uveljavite svoje pra
vice. Veliko ste delali, zato ne bi 
bilo odveč, če si privoščite ma
lo počitka.

BIK (od 21. 4. do 20. 5.) Zelo 
podjetni boste in delavni, vendar 
ne boste imeli posebnih uspehov, 
ker delate brez načrta. Majhen 
spor, kateremu bosta vzrok pis- 
smo ali ljubosumnost.

DVOJČKA (od 21. 5. do 22. 6.) 
Previdnost! Ne terjajte več kot to, 
do česar imate pravico in držite 
se točno določenih okvirov. Neko
liko boste pobiti, kar je tudi upra
vičeno.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Vaš 
način dela bodo predstojniki upo
števali. Prevzeli boste večje odgo
vornosti in jih tudi izpeljali. V 
družini bo nastal majhen spor.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Zna
šli se boste v novi in za vas nič 
kaj prijetni situaciji. Kljub temu 
ne mečite puške v koruzo. Pre
magali boste tudi neko nesoglasje 
v družini.

DEVICA (od 23. 8. do 22. 9.) Iz
koristite priložnost za ureditev ne
kega poslovnega nesoglasja. O- 
pravka boste imeli z drznim nas 
protnikom V družini krasno razpo
loženje.

dobnih zadev, ki jih ne bo lahko 
rešiti. Ne vmešavajte se v prepire 
prijateljev. Privoščite si malo po
čitka.

ŠKORPIJON (od 24. 10. do 22. 
11.) Vaše finančne zadeve se bodo 
popravile. Začeli boste tudi z no
vim, veliko obetajočim delom. Ve
lik uspeh v ljubezni.

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) 
Bodite v svojih zahtevah zmerni, 
kajti niste se kdo ve kako izkaza
li. Delo terja vso resnost. V dru
žini vas bodo poklicali za razsod
nika.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Veliko vam bodo naprtili dela, ta
ko da se boste s težavo znašli. S 
svojo organizacijo boste vendarle 
zmogli vse Močno boste nervozni 
in utrujeni.

VODNAR (od 21. 1. do 19. 2.) V 
dopoldanskin urah se bo kaj za
pletlo, medtem ko bo popoldne vse 
dobro teklo. Jeza ni nikoli dober 
spremljevalec. Na naglo ne odločaj
te o ničemer.

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Zelo 
primeren dan za one, ki se ukvar
jajo z umskim delom. Kar se ču
stvenih zadev tiče, bodo uspehi pi
čli in to kljub vsej vaši vnemi.

je kriza mestnih financ prive
dla v začetku XIII. stoletja do 
tega, da je bilo mesto postav
ljeno pod prisilno upravo. Z u- 
vedbo merkantilističnih ukrepov 
v tedanji Avstriji, pa se je po
večal pomen Kranja v tranzitni 
trgovini med alpskimi deželami 
in obmorskimi kraji, njegovi te
denski in letni sejmi pa so do
segli znaten vzpon. V XIX. sto
letju so se postopoma osnovala 
manjša industrijska podjetja (pro
izvodnja mila, usnja, volnenih 
.pokrival ipd.), od katerih so se 
nekatera kasneje močneje razvi
la (n.pr. mlinarska in usnjarska 
industrija).

H gospodarskemu razvoju Kra
nja sta v novejšem času najbolj 
prispevali izgradnja gorenjske 
(1870) in tržiške proge (1910) ter 
elektrifikacija (elektrarni na Sa
vi in Kokri). Kranj uvrščamo 
danes med najbolj industrializira
na mesta Slovenije. Predstavlja 
izredno krepko razvito gospodar
sko področje, kjer si je prebi
valstvo zagotovilo nadpoprečno 
življenjsko raven. Najbolj se je 
razvila tekstilna industrija. Kranj 
sodi med najpomembnejše cen
tre tekstilne industrije v Jugo
slaviji. Leta 1938 je bilo tu 3940 
tekstilnih delavcev, kmalu po 1. 
1945 pa se je to število dvignilo 
na 4324, danes je še znatno več
je. Poleg tradicionalne tekstilne, 
so se po vojni razvile še industri
ja obuval, usnjarska industrija 
ter industrija gumijastih proizvo
dov. Toda največje in najpomemb
nejše industrijsko podjetje, ki je 
v Kranju zraslo po vojni, je 
vsekakor tovarna električne o- 
preme ter instrumentov «Iskra». 
To je ogromno sodobno podjet
je, katerega ime je danes uve
ljavljeno ne samo na domačem, 
ampak tudi na mednarodnem tr
žišču.

Hkrati z gospodarskim razvo
jem, se je Kranj razvijal tudi 
kot urbano središče.

Poleg zanimivega starega me
stnega predela, kjer si obisko
valec lahko ogleda številne kul
turne in zgodovinske spomenike, 
umetniška dela itd., se je zla
sti na obrobjih mesta razvil, re
kli bi, še en Kranj, novi 
Kranj s svojimi sodobnimi sta
novanjskimi in javnimi zgradba
mi, širokimi ulicami, lepo ure
jenimi zelenimi drevoredi in par
ki. Kdor ga bo prvič obiskal, 
ker mu to doslej ni bilo mogoče, 
naj se ne pozabi podati v tako 
imenovani Prešernov gaj, kjer je 
grob našega največjega pevca, 
nesmrtnega Franceta Prešerna. 
Tako lepega in sugestivnega na
ravnega okolja, kakor je to, kjer 
leže, poleg ustvarjalca Sonetnega 
venca, še nekateri drugi zasluž
ni slovenski možje (med njimi 
pesnik Sorškega polja, Jenko), 
ni zlahka najti. Kranjčani so 
nanj zares lahko ponosni.

Sam stari Kranj, ki mestu da
je poseben čar zgodovinske pa
tine, je prav lepo ohranjen, da- 
siravno je bil v teku preteklosti 
kar nekajkrat žrtev požara. V 
celoti predstavlja nadvse zani
miv spomenik srednjeveškega ur
banizma. Izgrajen je bil na iz
redno slikovitem položaju visoke, 
terasaste izbokline, ki se dvigu
je prav tam, kjer se Kokra iz
liva v Savo. Lahko bi še marsi
kaj povedali o tem mestu, pa 
naj za sklep le raje izrečemo 
priporočilo vsem, ki ga iz ene
ga ali drugega razloga še niso 
mogli obiskati: čimpreje pojdite 
in si ga oglejte, ne bo vam žal 
poti, ker tako prikupnega in za-

18.45

19.45

20.30
21.30

SREDA, 1. AVGUSTA 1973
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

18.15 PROGRAM ZA OTROKE 
Otroške zgodbe 
VESPERTININ KRUH 
Vloge:
Vespertino — Paolo Poli 
Carolina — Jole Silvani 
Ferdinande — Gianni Pulone 
Nepomuceno — Carlo Enricd 
Gospa Zemira — Gianna Giachetti 
I RAGAZZI Dl PADRE TOBIA 
Fantasmi a Villa Sorriso 
Prvo nadaljevanje 
ŠPORTNE VESTI 
ITALIJANSKE KRONIKE 
DANES V PARLAMENTU 
VREMENSKA NAPOVED 
DNEVNIK
ČLOVEK IN MORJE 
GOVORICA DELFINOV 
Prvo nadaljevanje
Televizijsko oddajo «Človek in morje» prireja znani razisko
valec morskih globin Cousteau. To pot bo v petih nadalje
vanjih posvečena delfinom. Cousteau in sodelavci so se 
mesece posvetili opazovanju in preučevanju delfinov. Ugo
tovili so neverjetne stvari. Med drugim, da se med sabo 
sporazumevajo s piskanjem, podobnim žvižgu človeka. Po
seben fiziološki aparat jim omogoča ugotavljati prepreke in 
plen tudi v pogojih popolne nevidljivosti. So izredno dru
žabni, če so primorani živeti osamljeni, jih to privede celo 
do samomora, že Plinij je ugotovil, da so delfini prijatelji 
človeka. Je več primerov, ki to potrjujejo. Cousteau se je 
s svojo skupino podal celo do obal Mavretanije, da bi to 
ugotovil. Tu je bil priča edinstvenemu prizoru, ko so del
fini gonili proti mrežam revnih ribičev jate merskih lipanov 
— nerazložljiv primer, ki se že stoletja ponavlja in rešuje 
vprašanje obstanka tamkajšnjih ribičev.

22.00 ŠPORTNA SREDA
23.00 DNEVNIK

DRUGI KANAL
21.00 DNEVNIK
21.15 TERORIST

Film je režiral Gianfranco De Bosio 
Glavne vloge: Gian Maria Volonte, Philippe Leroy, Giulio 
Bosctti, Tino Carraro, Jose Quaglio, Franco Graziosi, Ga
briel. j Fantuzzi, Giuseppe Sormani, Neri Pozza, Anouk Aimee 
Leta 1943 obstaja in deluje v Benetkah partizanska skupina, ki 
se proti Nemcem bori s sabotažnimi dejanji, ki spravljajo 
tako v nevarnost dokaj negotovo ravnotežje krajevnega CLN. 
Tragičen konec dogodkov natančno označuje, kako težak je 
bil boj. Ta prvi film De Bosia, posnet l. 1963, sodi v okvir 
italijanskega filma na tematiko odporništva. V njem se je 
zavzeto spopadel z zgodovinskimi in političnimi problemi, na 
katerih je slonel partizanski boj. Notranje težkoče, spopadi 
med skupinami, različnost vzrokov, ki so ljudi opredeljevali 
za partizanski boj, politična in osebna trenja med prota
gonisti, vse to se odvija v dramatični obliki, podkrepljeni 
z jasnim zgodovinskim kriterijem.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
16.15 ILINDENSKI KAJAK — posnetek iz Treske

Na reki Treski pri Skopju, kjer bo čez dve leti svetovno 
prvenstvo v kajakih in kanujih na divjih vodah, bo tako, 
kot vsako leto, tudi letos mednarodno tekmovanje v slalomu. 
Letošnje tekmovanje bo eno najmočnejših, saj bodo nasto
pali tekmovalci obeh Nemčij, Poljske, Avstrije, Francije, ZDA 
in drugih dežel, ki bodo hoteli preizkusiti progo za svetovno 
prvenstvo. Skopska televizija bo z obeh dni tekmovanja 
(1. in 2. avgusta) pripravila eno' in polurno reportažo s te 
prireditve

19.15 OBZORNIK
19.30 MAČKON IN NJEGOV TROP - barvni film
20.00 FILMSKA BURLESKA
20.15 ZABAVNO GLASBENA ODDAJA
20.45 RISANKA
21.00 TV DNEVNIK
21.35 AMERIKANEC V PARIZU

Barvni film v režiji Vincenta Minellija 
V glavnih vlogah nastopajo: Gene Kelly, Leslie Caron in 
Oscar Levant. Amerikfnec v Parizu predstavlja nekakšen 
železni repertoar, saj film vedno znova vrtijo navdušenim 
gledalcem. Sijajna Gershwinova glasba, plesne točke, koreo 
grafija — vse skupaj sestavlja privlačno celoto. Zgodba sa
ma je precej nepomembna. Demobiliziran ameriški vojak se 
ustali v Parizu in se posveti slikarstvu. Ima precej talenta 
in prijateljev, ki ga spodbujajo. Med njim in prijateljevo 
zaročenko se razvije ljubezen in potem, ko prijatelj ugotovi, 
da dekleta niti ne ljubi, ni pred mladima zaljubljencema 
nobene zapreke več
Vincente Minelli, eden redkih ameriških režiserjev, ki ima 
izredno tenkočuten posluh za lirične prizore (spomnimo se 
na njegove filme Čaj in simpatija, Dvigni zaveso, Gigi itd.) 
je dosegel s tem filmom svoj največji uspeh.

23.25 POROČILA
23.30 SLIKA OB SLIKI

Prenos s filmskega festivala v Pulju

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
21.00 RISANKA
21.15 POROČILA
21.30 VZPON IN PROPAD m. RAJHA 

III. del dokumentarnega filma
22.20 ZABAVNO GLASBENA ODDAJA

(Nadaljevanje na 6. strani)

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15, Po

ročila: 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Opoldne z vami; 13.30 Glasba po 
željah; 17.00 Za mlade poslušal
ce 18.30 Koncert; 18.50 The New 
Don Ellis Band; 19.10 Higiena 
in zdravje; 19.20 Zbori in folklo
ra; 20.00 šport; 20.35 Simfonični 
koncert; 22,15 Zabavna glasba.

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.30, 17.30, 

18.30, 19.30, 21.30 Poročila; 7.15 
Glasba za dobro jutro; 8.40 Ju
tranja glasba; 10.00 Otroški koti
ček; 10.41 Glasbeni intermezzo; 
11.15 Glasba, novosti; 11.21 Me
lodije; 1145 Orkester Raoul Ca- 
sadei; 12.00 Glasba po željah;
14.00 Plošče; 14.40 Mini juke box;
15.00 Klavirske skladbe; 15.45 Pa
rada plošč; 16.30 Plošče; 17 40 
Vrstijo se pevci; 18.00 Ansambli 
in pevci narodno - zabavne glas
be; 18.45 A. Srebotnjak: Monolo
gi za flavto, oboo, rog, timpane 
in godalni orkester; 19.00 Popev
ke na tekočem traku: 19.30 Pri
morski dnevnik; 20.00 Iz priljub
ljenih oper; 21.00 Glasba v veče
ru; 21.40 Ritmi za godala; 22.15 
Simf. koncert.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po

ročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.30 
Popevke; 9.15 Vi in jaz; 11.30 Če
trti program; 13.20 Govorno-glas- 
beni program; 14.00 Popevke; 
15.00 Poletni program za mladi
no; 17.05 «Sončnica»; 18.55 Pisa
na glasba; 1,9.25 Resna glasba: 
21.20 II fuoco dei marziani — ra
dijska igra; 22.20 Andata e ri- 
torno.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 15.30, 19.30 Po

ročila; 8.40 Kako in zakaj?; 9.50 
Madamin — nadaljevanka; 10.10 
Plošča poletja; 10.35 Poseben spo
red; 12.40 Opravljivci; 13.50 Ka
ko in zakaj?; 14.00 Plošče; 15.00 
M. Duras: «Una diga sul Pacifi- 
co; 15.45 Glasbeno - govorni spo
red; 17.35 Posebna oddaja; 20.10 
Andata e ritorno; 20.50 Plošče. 

III PROGRAM 
10.00 Koncert; 11.30 Sodobna 

ital. glasba; 12.15 Glasba skozi 
čas; 13.30 Glasbeni intermezzo;
14.30 Portret avtorja; 16.15 R. 
Mazzucco: «Come si dice»; 17.2( 
Strani iz albuma; 18.00 Koncert; 
18.45 Koralna glasba; 19.15 Ve
černi koncert; 21.00 Simf. koncert.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 16.00,

20.00 Poročila; 9,10 Glasbena ma 
tineja; 10.05 Počitniški pozdravi; 
10.35 Glasbeni spomini; 11.15 Iz 
sveta pravljic in fantazije; 12.2( 
Z nami doma in na poti; 13.1( 
Melodije za opoldan; 13.30 Kme
tijski nasveti; 13.40 Od vasi dc 
vasi; 14.30 Priporočajo vam...;
15.30 Slovenski oktet; 15.30 Naši 
poslušalci čestitajo in pozdravlja
jo; 16.30 Glasbeni intermezzo; 
16.40 Majhen recital mezzosopra
nistke Nore Jankovič (Trst) pri 
klavirju Neva Merlak - Corrado;
17.00 «Loto vrtiljak*; 18.10 O- 
perni koncert; 19.20 Listi iz pop 
albuma; 19.45 Naš gost; 20 0C 
Lahko noč, otroci! 20.15 Glasbe
ne razglednice; 21.00 Konceri 
simfoničnega orkestra RTV Ljub
ljana (stereo); 22.15 Vedno lepe 
melodije; 23.15 Revija popevk; 
24.05 Literarni nokturno; 24.1J 
Plesni zvoki.
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PLAVANJE ITALUAN5K0 PRVENSTVO V LIVORNU

Novella Calligaris osvojila 
v drugem dnevu tri naslove

Odličen nastop najmlajših plavalcev, ki so izboljšali štiri rekorde

LIVORNO, 31. — Drugi dan ita-1 
Pijanskega plavalnega prvenstva v 
Livornu je bil vseeno nekoliko bolj
ši od prvega, predvsem zaradi te
ga, ker so najmlajši dokazali do
kajšnjo mero borbenosti in so celo 
znižali čase v štirih disciplinah (ka
tegorija najmlajših).

Novella Calligaris je nadaljevala 
• svojim monologom. Danes je svo
jemu prvemu naslovu, ki ga je o- 
svojila v včerajšnjem otvoritvenem 
dnevu, dodala še tri naslove, in si
cer na 200 metrov prosto, na 200 m 
metuljček in na 400 m mešano. Na 
teh progah je postavila čase, za ka
tere so izvedenci izjavili, da so 
dobri, predvsem če upoštevamo vre
menske razmere.

V finalu na 100 metrov prsno je 
prišlo do sporov, saj sta Paola Mo
rozzi in Tiziana Rachetto istočasno 
Prispeli na cilj s časom 1'21”3. Sod
niki so dosodili zmago Morozzijevi, 
ki je tako osvojila svoj drugi na
slov na tem prvenstvu.

V moški konkurenci je Lalle od
nesel svoj drugi naslov, potem ko 
je zmagal na 100 metrov prsno. 
Prav tako se je drugič vpisal v 
knjigo letošnjih prvakov Tržačan 
Pangaro, ki je zmagal na 200 m 
Prosto. Oba plavalca sta potrdila 
svoje odlične zmožnosti.

Jutri bo na sporedu tretji in zad 
nji dan tekmovanja. Podelili bodo 
Se preostalih osem naslovov.

FINALNI REZULTATI 
200 m prosto moški: 
Pangaro Roberto 
Cinquetti Arnaldo 
Guarducci Marcello 
200 m prosto ženske: 
Calligaris Novella 
(nov italijanski rekord) 
Dantini Viviana 
Corsi Marina 
200 m metuljček moški: 
Tozzi Angelo 
Butini Cesare 
Sanchesi Giovanni 
100 m prsno ženske: 
Morozzi Paola 
Rachetto Tiziana 
Miserini Patrizia 
100 m prsno moški:
Lalle Giorgio 
Di Pietro Michele 
Mauro
400 m mešano ženske: 
Calligaris Novella 
Morozzi Paola 
Dantini Viviana 
400 m mešano moški: 
Marugo Lorenzo 
Nistri Massimo 
Alibertini Carlo

NOGOMET

Priprave Pro Gorizie 
za prvenstvo D lije

Pro Gorizia je svojim navijačem 
ljubiteljem nogometa v Gorici 

pripravila drugo presenečenje. Prej
šnji teden smo že poročali, da si 
je goriško društvo zagotovilo moč
nega napadalca Omizzola, ki je na
stopal v najvišji italijanski ligi. Po
leg njega pa si je goriško društvo 
zagotovilo še precej drugih močnih 
igralcev, predvsem branilcev, ki bo
do vsekakor okrepili ekipo za pri
hodnjo nogometno sezono.

niso povedali. Zgleda pa, da bo ta 
neznani igralec gotovo nastopal pri
hodnjo sezono za goriško društvo.

Danes popoldne se bodo vsi igral
ci, novi in stari, zbrali na igrišču 
Baiamonti, kjer bodo imeli prvi 
trening za prihodnjo nogometno se
zono D lige.

P. R.

TENIS
BRETTON WOOD3, 31. — Mladi 

Indijec, Vijay Amitraj, je zmago
valec teniškega turnirja v Bret- 
ton Woodsu. V finalu je prema
gal Američana Jimmyja Cornorsa 
v treh setih s 7:5, 2:6 in 7:5.

Te dni pa kroži po Gorici vest,
nekim ar-da se društvo pogaja z 

gentinskim igralcem, italijanskega 
porekla, ki je že nastopal v naj
višjih ligah v Argentini. Imena pa

PLAVANJE Jugoslovansko prvenstvo

Mlada Jasna Efendič 
odnesla pet naslovov

Prva skupina tečajnic 
zapustila Rovinj

Sinoči se je vrnila iz Rovinja pr- 
skupina 45 odbojkaric, ki so bi- 
v taboru Visoke šole za telesno 

kulturno iz Ljubljane na desetdnev
nem izpopolnjevalnem tečaju. Ta 
letošnji prvi tečaj je odlično uspel, 
kot še morda nobeden v preteklo
sti.

Brata Miloš sta nudila največje zadoščenje - Slovenci brez prvakov

............... ................... ..................

RIM, 31. — Italijanska teniška 
reprezentanca je odpotovala v Pra
go, kjer bo od 3. do 5. avgusta 
nastopila proti Češkoslovaški. Ita
lijansko ekipo sestavljajo Zugarel- 
li, Barazutti, Marzano in Maioli.

....................................................... ....................................... ...im........ .................................um...................................m.......................mm................................... ....................................mu.............. ....... .
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Reševalci so s težavo potegnili zoglenel« truplo nesrečnega pilota Wil- 
liamsona iz razbitin avtomobila, ki se je vnel po trčenju na nedeljski 

dirki za veUko nagrado Nizozemske v Zandwoortu

DUBROVNIK, 31. — Po treh dneh 
tekmovanj se je včeraj zaključilo 
v Dubrovniku jugoslovansko držav
no prvenstvo v plavanju: svetla 
plat tega tekmovanja sta bila bra
ta Nenad in Predrag Miloš. Ne
nad je na 200 m hrbtno dosegel od
ličen čas 2’10”6 (osmi na svetu) 
in si s tem zagotovil nastop na 
svetovnem prvenstvu, ki bo od 1- 
do 8. septembra v Beogradu. Poleg 
njega je tudi Majnaricevi uspelo 
doseči normo za Beograd na progi 
100 m hrbtno. Predrag Miloš pa je 
dokazal, da je v dobri formi ter 
da ima lepe možnosti, da doseže 
normo za svetovno prvenstvo na 200 
in 400 m mešano že prihodnji teden 
na balkanskem prvenstvu, ki bo 
prav tako v Dubrovnik1-'.

Pri ženskah pa je Jasna Efendič 
pobrala vse kolajne v prostem slo
gu in še prvo mesto na 400 m me
šano. Skupno je pobrala kar pet 
prvih mest in postala tako naj

uspešnejša na letošnjem prvenstvu. 
Njeni dosežki pa niso odlični, po
sebno če jih primerjamo z rezulta
ti, ki jih dosegajo v drugih drža
vah. Poleg nje se je izkazala Eva 
Majnarič, ki ima že zagotovljen 
nastop v Beogradu v dveh disci
plinah in bo skoraj gotovo edina 
ženska, ki bo zastopala Jugoslavi- 

na svetovnem prvenstvu. Edi
na, ki ima poleg nje nekaj možno
sti za nastop je Višnja Petkovič,
ki je osvojila tri prva mesta in

ATLETIKA
POLFINALE ZA EVROPSKI POKAL NOGOMET PRIPRAVE IGRALCEV VOZIL

Italijanska reprezentanca se bo Novi trener Mladenovič
potegovala v Oslu za drugo mesto

1’59”4 
2’02 '5 
2'04”6

2'25”4

2'31”5
2’31”6

2’11”7
2T4”9
2'17”6

1’21”3 
1’21 3 
1'23’T

1'10”8 
rn '6 
1’11”8

Odločni favoriti so sovjetski atleti - Italijanski ženski ekipi je v Bukarešti pot zaprta

5’10”9
5’23”9
5’27”3

4’51"5
4’58”2
4’59”9

Istočasno kot v Celju, se bodo pol
finalna srečanja za evropski atletski 
pokal odvijala tudi v drugih skupi
nah. Italijanski atleti bodo nastopali 
v Oslu. kjer bo imela glavno vlogo 
reprezentanca Sovjetske zveze.

Povsem gotova je v Oslu zmaga Sov
jetov v skupini, ki bo zanimiva pred
vsem zaradi naporov Italije in Veli
ke Britanije.

Položaj zgleda za Italijo ugoden iz 
dveh razlogov. Državni reprezentanti 
so v dobri formi in bi lahko Angle
že premagali tudi v odprtem boju. 
Poleg tega so Anelr*i borbe— manj 
razpoloženi kot navadno, ker bi se v 
finalni del uvrstili, kot gostitelji, tu
di - • —< tretjega mestsa.

Na papirju zgledajo Italijani večji 
favoriti kot Angleži, velik nomen pa 
bodo imeli tudi rezultati atletov dru
gih držav. V središču zanimanja bo
do gotovo teki z vrsto startov na naj
višji tehnični ravni.

•um..,........ ................................ ............................................ ...........................................
ŠAHOVSKI TURNIR V AMSTERDAMU

SLOVENSKI VELEMOJSTER 
A. PLANINC V VODSTVI!

Trenutno vodi pred bivšim svetovnim prva
kom Petrosjanom in je še brez poraza

AMSTERDAM. 31. - Slovenski 
Šahovski velemojster Albin Planinc 
daje jugoslovanskim ljubiteljem ša
ha veliko zadoščenje. Na medna
rodnem šahovskem turnirju v Am
sterdamu vodi že od začetka in 
dosedaj še ni bil poražen. Če bo 
Albin zdržal do konca, bo to zma- 
8a, kakršne še ni dosegel noben 
jugoslovanski velemojster v zadnjih 
letih, tako huda je konkurenca! 
Na Nizozemskem so vsi navdušeni 
nad Planinčevo igro, tako da je 
Postal slovenski šahist ljubljenec 
amsterdamskega občinstva. V da
našnjem kolu je Planinc remiziral 
? Madžarom Szabom. Na lestvici 
Ime tako 8,5 točke in vodi pred nek
danjim svetovnim prvakom Sovje- 
tom Petrosjanom, ki ima 8 točk.

avtomobilizem

MODENA, 31. — Italijanska av 
tomobilska tovarna De Tomaso bo 
nastopila na avtomobilski dirki za 
turistični razred v Hockenheimu

Zah. Nemčiji, ki bo 26. avgusta.
Tovarna bo s svojimi vozili pri

sotna tudi na avtomobilskem «Tou- 
ru» po Franciji, ki bo na sporedu 
od 14. do 24. septembra.

kolesarstvo

Kakovostna udeležba
MARTINSICURO Dl TEKAMO,

31 _ Čez dobra dva tedna bo
Teramu kolesarska štafeta na kro
nometer za veliko nagrado Evrope, 
ki bo letos na sporedu že osmič. 
Proga bo letos popolnoma spreme- 
niena ta edinstvena dirka na sve
tu pa bo tokrat dolga 104,100 km m 
bo razdeljena na tri dele.

Prvi del: 39 km; drugi del: 38,800 
km: tretji del: 35,500 km.

Prireditelji so že prejeli prijave 
Rnffpria de Vlaemincka, Lualdija, 
Stevensa in rezerve Bertoglja ter 
Colomba, Giulianija, Fuchsa m re
zerve Alda Moserja.

Po slabših izkušnjah proti Američa
nom zgleda premoč Borzova nekoliko 
skrhana- Ker imajo Sovjeti za tek na 
100 metrov v polni formi Komeljuka, 
bodo Borzova uporabili samo za dalj
ši tek. Tu ga čakata Mennea, ki tu
di ni v najboljšem zdravstvenem sta
nju, in Anglež Jenkins. Ta je sicer 
bolj znan kot tekač na 400 metrov, 
sposoben pa je tudi časov pod 20 5. 
Lažjo prednost bi vsekakor dali vse
eno Mennei. Jenkins pa zgleda nepre
magljiv v teku na 400 metrov. Njegov 

^oma najnevarnejši na-^rolnik 
Fiasconaro se vse bolj spreminja v 
srednjeprogaša.

Nestrpno se pričakuje tek na 800 
metrov. Fiasconaro je letos postavil 
na tej razdalji nov svetovni rekord. 
Močno se je popravil tudi Anglež 
Carter (1’45"2), Sovjet Aržanov pa 
je edini, ki je letos zabeležil znaten 
napredek in kateremu manjkajo le 
časi, da bi ga lahko prištevali med 
najboljše na svetu. Njegove poraze 

zadnjih letih lahko preštejemo na 
prstih ene roke. Letos je podlegel S&-' 
mo Malanu. premagal pa je svetov
nega rekorderja na razdalji v yardih 
VVohlhuterja. Za Aržanova je to edin
stvena prilika, da vstopi med izbran
ce s časom pod 1’45”

Og daljših prog sta najzanimivejša 
teka na 5000 in 10.000 metrov. Krajša 
proga bo predstavila svetovnega re
korderja Puttemansa iz Belgije, od
ličnega Italijana Del Buona m enega 
Angleža, verjetno Stewarta, s časom 
pod L 25". Zadnji rezultati Pulteman- 
sa na krajših razdaljah (3'56' na 
milji) dokazujejo odlično formo in 
možnost naskoka na rekord. Razlog 
za to je tudi gotova izločitev Belgije 
in torej ena zadnjiri priložnosti za 
Puttemansa za tako kakovostno druž
bo. Tek na 10.000 m zgleda ko. na
lašč za hiter ritem. Tako Anglež Bed- 
ford kot Sviridov nimata v hitrem fi- 
nišu velikih možnosti za uspeh. Sov
jet lahko upa na zmago le če bo 
si osoben teči v času 27 55 kar bi 
bil nov sovjetski rekord Tudi te je 
tak'h časov na spisku že precej, so 
še vedno veliko doživetje.

Vrstni red v Oslu bi moral biti 
naslednji:

1. Sovjetska zveza, 2. Italija, 3. Ve
lika Britanija, 4. Madžarska, 5. Nor
veška, 6. Belgija.

Italijanska ženska vrsta bo tekmo
vala v Bukarešti. Italijanke nikakor 
ne morejo napredovati. Samo NDR je 
več kot dovolj za vse. Poleg tega so 
jasno močnejše tudi domačinke, ki 
so Italijo letos že premagale v nepo
srednem dvoboju. Brez izrednih pre
senečenj bi morala biti Italija četrta.

Skupina v Bukarešti bo samo pre

gledni trening za vzhodne Nemke, ki 
lahko računajo na 10 od 13 možnih 
zmag. Gotova zmagovalka naj bi bila 
v metu diska le Romunka Argentina 
Meniš, nekaj pa lahko odščipneta NDR 
še Švicarka Antenen v skoku v da
ljino in Italijanka Pigni v teku na 
1500 metrov. V obeh primerih pa so 
med kandidatinjami za zmago tudi 
predstavnice NDR. K. B.

Slab zardel 
za ljubljansko Olimpijo

zagotavlja dobro igro
Klub razpolaga za prihodnjo sezono z vrsto dobrih igralcev

LJUBLJANA, 31. — Nogometaši 
Olimpije so se predstavili doma
čim gledalcem s hudim porazom! 
Ljubljančani so upali, da bo Olim
pija zšČela v lepem slogu, igralci 
Vojvodine pa so kar petkrat pre; 
tresli mrežo domačega vratarja 
Sirkoviča. Tako so se oddolžTi za 
išoraž. ki''so ga doživeli med ted
nom v Celju. Srečanje je bilo za
nimivo posebno v prvem delu. ko 
je bil rezultat še neodločen. V 
45. minuti so gostje povedli z Li- 
činarjem, toda že 10 minut kas
neje je Ameršek izenačil. Nato je 
Adžič dvakrat, v 60. in 62. minu
ti. ponovno zadel Sirkovičevo mre
žo in s tem je bila usoda Olimpi
je zapečatena. Ljubljančani so se 
potrudili in uspeli znižati s Po- 
pivodo na 2:3, v zadnjih minutah 
pa je Vojvodina dosegla še dva 
zadetka s Cvetkovičem in Ivezi- 
čem ter tako visoko zmagala 5:2.

Okrepljen Fortitudo 
za prihodnjo sezono

Prejšnji teden je imel miljski no
gometni klub Fortitudo svoj redni 
občni zbor, na katerem so izvolili 
novo društveno vodstvo. Za pred
sednika je bil potrjen Galliano Do 
nadel, medtem ko je prevžel vod 
stvo prve nogometne ekipe Marino 
Zanon, ki bo vodil tudi mladince 
Najmlajše pa bo vodil Giuseppe 
Catania.

V prihodnji nogometni sezoni se 
bo Fortitudo udeležil deželnega 
materskega prvenstva prve katego
rije, deželnega mladinskega prven 
stva, krajevnega prvenstva začet
nikov in nogometnega prvenstva 
najmlajših.

V prvi kategoriji bo miljsko dru
štvo nastopalo letos precej okrep 
ljeno, saj si je zagotovilo sodelo
vanje Valenticlarija in Botte.

Končno so tudi nogometaši Vozil 
iz Nove Gorice pričeli z rednimi 
pripravami za novo tekmovalno se
zono. Trenerske posle je prevzel 
znani bivši nogometaš Mladenovič 
iz Ljubljane, ki je dolgo let uspešno 
nastopal za ljubljansko 01imp'jo. 
Znano je namreč, da je Nova Go
rica pred nekaj sezonami izpadla 
iz SNL in da vsi poskusi, da bi se 
ponovno vrnila v društvo najbolj
ših, niso uspeli. Vsa tri leta nazaj 
je namreč v ZCNL osvojila tretje 
mesto, kar je bilo premalo za na
predovanje v višjo kategorijo.

V klubu so imeli ves ta čas pro
bleme z menjavo generacije in tudi 
s trenerji, saj so se v tem času 
izmenjali kar trije. Vranješa je za
menjal Jerončič, le-tega pa Faga
nel. No, letos je zopet prišlo do 
spremembe in za krmilo Vozil je 
stopil veliko bolj poznan trener. Na 
sestanku, ki sta .ga imela, vodstvo 
kluba in novi trener z igralci, ki 
pridejo v poštev za novo sezono 
pa smo slišali za. vrsto novosti,,pri
roma za nekaj novih pogledov na 
nogomet sploh v Novi Gorici.

Trener Mladenovič je namreč J 
zadovoljstvom sprejel treniranje go- 
riške enajsterice, toda v svojih pr
vih besedah igralcem je jasno in 
razločno povedal, da od njih zah
teva samo red in delo ter discipli
no, kajti le obojestransko sodelo
vanje na relaciji trener — igralec 
lahko tudi novogoriškemu nogome
tu prinese tiste uspehe, kakršne je 

preteklosti že imel. Za povratek 
v SNL je treba resnično veliko de 
la, predvsem pa je poudaril po 
men dela v tej pripravljalni dobi, 
ki se je za igralce že pričela, 
tem času. ki je dolg samo dober 
mesec, bo trener Mladenovič raz
delil priprave na tri dele, in sicer: 
kondicijski trening, uigravanje mo
štva in orijateljske tekme.

Vsi so si namreč edini, da sa 
mo dobre priprave lahko pomenijo 
tudi v tekmovalni sezoni korak na 
prej k zaželenemu cilju.

Trener Mladenovič, ki bo imel 
pri sestavi moštva popolnoma pro
ste roke’ bo imel v novi sezoni na 
voljo kar 25 igralcev, v glavnem 
samo take, ki so v preteklih sezo
nah že nosili dres Vozil: Komac, 
Hvala, Bučan, Klanjšček, Pikula 
Pini, Leban. Vuk, Komac, Veli
šček, Trpin, Kravos, Zgubin, Čer
nigoj, Bensa, Korpar, Linzender, 
Žižmond, GuHn, Marušič ter še no
va člana Kavčič, ki je prišel 
Renč in Gorjan Iz Bilj. Torej, 
glavnem gre za stara imena z ne
katerimi mladinci, ki sp izšli iz do
mačih vrst.

S tem kadrom bo Mladenovič po

skusil najti tisto enajsterico, ki bo 
njegovemu stilu in konceptu najbo- 

ustrezala in prepričani smo 
lahko, da ima na izbiro nekaj res 
kvalitetnih igralcev, s katerimi bo 
lahko resno delal.

Kot vse izgleda, se nogometu 
Novi Gorici obetajo lepši časi. 
Končno bodo tudi zvesti navijači 
še bolj vneto obiskovali nogometne 
tekme, ki bodo po vsej verjetnosti 

v tej sezoni veliko bolj kvali
tetne. In končno bi bilo tudi prav, 
da Nova Gorica, kulturno in gospo
darsko središče severne Primorske, 
dobi svojega predstavnika v Slo
venski nogometni ligi.

Rajmund Kolenc

OLIMPIJSKE IGRE
RIM, 31. — V Rim je prispel 

direktor olimpijskega naselja v 
Montrealu, da bi se., seznanil z or
ganizacijskimi problemi, ki so jih 
imeli pri priredbi olimpijskih iger 

Rimu.

ima dosežke, ki so precej blizu 
normi, posebno v prsnem slogu. V 
12 disciplinah so zmagale le štiri 
plavalke, ki so si med seboj raz
delile prva mesta. Na žalost ni na 
tem prvenstvu zmagal noben Slo 
venec, pa čeprav je imela Slovenija 
kar eno četrtino finalistov.

Večina slovenskih plavalcev je 
mlada, kar je zelo razveseljivo dej
stvo za jugoslovansko plavanje, ki 
je v veliki krizi. Po odhodu Šegr- 
tove, Bjedove in Bobanove, ki so 
bile v svojem času v vrhu svetov
nega plavanja, nima Jugoslavija 
pravih asov.

To prvenstvo ni dalo veliko do
brih rezultatov, vseeno pa je bilo 
nad pričakovanji, saj nima Jugo 
slavija v tem trenutku nobenih am
bicij

Upi za Beograd so Majnaričeva 
ter brata Miloš. Nenad bi se lah
ko uvrstil, seveda če bo obdržal 
odlično formo, celo v polfinale.

Na koncu naj dodamo še to, da 
je 11 plavalcev ohranilo lansko 
zmago, medtem ko iih je 13 prvič 
osvoiilo naslov prvaka.

100 m prosto: Lustig 
200 m prosto: Rudan 
400 m prosto: Linhart 

1500 m prosto: Rogošic 
100 m hrbtno: N. Miloš 
200 m hrbtno: N. Miloš 
100 m prsno: Divjak 
200 m prsno: Divjak 
100 m metuljček: Pavličevič 
200 m metuljček: Radenovič 
200 m mešano: P. M'loš 
400 m mešano: P. Miloš 
100 m prosto: Efendič 
200 m prosto: Efendič 
400 m prosto: Efendič 
800 m prosto: Efendič 
100 m hrbtno: Sarač 
200 m hrbtno:! Sarač 
100 m prsno: Petkovič 
200 m prsno: Petkovič 
100 m metuljček: Majnarič 
200 m metuljček: Majnarič 
200 m mešano: Petkov;c 
400 m mešano: Efendič 
Ekipno je zmagala 

Mladost, ki je osvojila

Poleg vodstvu tabora, taboro- 
vodjem in izredno prizadevnim tre
nerjem pa gre za ta uspeh gotovo 
največja zasluga samim tečajni
cam. Tako prizadevne, vestne in 
disciplinirane skupine res nismo še 
imeli v Rovinju, pa čeprav zahaja
jo naši odbojkarji že dolgo v to 
čez poletje dokaj živahno mesto. 
Včerajšnje slovo je bilo za vse iz; 
redno težko in niso manjkale tudi 
nekatere solze, kar najlepše doka
zuje, da je bilo 10-dnevno bivanje 

Rovinju za vse prijetno in lepo 
že ne prelepo doživetje. Upa

mo, da se bodo vrnili s takimi vti- 
tudi tečajniki in tečajnice druge 

skupine, ki so odpotovali včeraj, in 
sicer 20 deklet in 36 fantov.

G. F.

56”0 
2'02"5 
4’28 '2 

18’08'3 
1’02”4 
2’10”6 
1’10”2 
2’35”6 
1W’8 
2’17"2 
2’19”7 
5’02 '9 
1’04’ 4 
2'22 ’5 
5’03'’5 

10’27”9 
1’14"5 
2’39'’l 
1’22’T 
2’54"5 
1’09”1 
2’28”6 
2’36"9 
5’37"7 

zagrebška 
7 naslovov

Turnir v spomin 
Jurija Gagarina

MOSKVA, 31. — Na košarkarskem 
turnirju v spomin Jurija Gagari
na bo v Viljnjusu v Sovjetski zvezi 
nastopilo šest košarkarskih repre
zentanc. Nastopili bodo tudi Jugo
slovani, ki se bodo tako srečali z 
olimpijskimi zmagovalci, z mladin
sko ekipo Sovjetske zveze, z repre
zentanco Litve, s češkoslovaško in 

Finsko. • » •
RIM, 31. — Tekmovanja za itali- 

, anski košarkarski pokal 1973-74 se 
bodo lahko udeležile vse ekipe ita
lijanske A in B košarkarske lige. 
Turnir bo razdeljen na štiri dele.

prvi fazi bodo nastopila moštva 
B lige. V drugi fazi pa bodo na
stopala vsa moštva A lige (14) in 
osemnajst uvrščenih ekip B lige. 
Tretji del tekmovanja pa bo razde
ljen na štiri skupine, v katerih bo
do nastopala po štiri moštva. Zad
nji del pa bo združil zmagovalce 
vseh štirih skupin, ki bodo igrali 
po direktnem izločilnem sistemu. 
Turnir za italijanski pokal bi se 
moral zaključiti s finalnimi sreča
nji 11 in 12. maja 1974.

VESLANJE
RIM, 31. — Petega avgusta bo v 

Mantovi izbirno tekmovanje itali
janskih veslačev za nastop na ev
ropskem prvenstvu. Tekmovalci bo
do morali za potovanje na EP do
seči čase, ki jih je predpisala ita
lijanska veslaška zveza.

OBVESTILO

pred splitskim Mornarjem, ki jih 
je dobil 5 ter beograjsko Crveno 

,1 zvezdo, ki je odnesla 4 prva mesta.

ZSŠD1 obvešča, da bo urad v 
Ul. Geppa 9/1 odprt do 23. av
gusta samo zjutraj od 9. do 11 
ure.
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V teku na 5.000 m Je na mednarodnem atletskem mitingu v Helsinkih Novozelandec Dick Qnaz premagal 

Lasseja Virena, ki bo v soboto In nedeljo nastopal na tekmovanju za evropski pokal v Celju

Dr.
Aleksander 
Gala - Peter

Partizanski 
zdravnik

umiku čez Golake nahajala na tem področju. Pri zbiranju po
datkov o sovražniku bo Se naprej sodelovalo vse okoliško 
prebivalstvo. Razen tega smo lahko s pomočjo patrol uspešno 
kontrolirali ves obširni teren do samih sovražnikovih po
stojank.

127.

Spomini »bogatega, pa tudi težkega življenja partizanskega zdravnika

in vedel, da pozna zelo dobroPoznal sem ga že od prej
kraj in ljudi, ki bi gradili tolnloo.^ konspirativno bolnico je

poredko. 
Področje 
potočkov, 
zemljišča 

aradi tega
--urjo remte m te ^"""s^vražnik se bo tod težko
J® vse področje zelo nepregledno. £>ov

Na pomoč naših enot v primeru napada ni bilo računati. 
V tem pogledu se ni mnogo spremenilo. Enote so opravljale 
svoje naloge, včasih blizu včasih daleč od bolnice. Zato se ni 
bilo moč zanašati na njihovo pravočasno pomoč. Vsa varnost 
bolnice Je bila odvisna predvsem od naših lastnih ukrepov.

Položaj bodoče bolnice v Trnovskem gozdu je bil takrat 
osreden na vsem osvobojenem ozemlju. Za prostor nad Klavži 
sem se pravzaprav odločil že spomladi, ko smo tam večkrat 
taborili z Gregorčičevo brigado.

. «uuovi» piuauui __ o-epričan, da se prek teg
poslušanje - Mala gora. Bil »Jgje ali zelo poredko.

-s s sisKsrs jas- ^
P« remiji«!

znašel. , . -n hj nozimi, ko zapade dosti snega, postojanko bi pomm.Za dohod v posujjmm- » fTTo zabrisali sled, ki bi vodila 
lahko izbrali pot po potoku in le na
v bolnico. V primeru, da bi 
htogli umaknita kam globlje v 
hjence je bilo dovolj naravnih

nas sovražnik le napadel, bi se 
Trnovski gozd. Za težke ra 
zaklonišč, previsnih skal in

pSh je ^V ™ biTudi zgraS dobro zamaskirane bun-

M n sino ga zasnovali predvsem na
^Siji l^pra^Snem umiku, je zahteval dobro obve- 
<**£*£> Pna terenu.
haloga, saj smo tako službo razvijali, odkar se Je bolnica po

Spomladi marca 1943. leta sem preživljal prve dni tostran 
meje na obronkih Trnovskega gozda, v krajih, ki so me s 
svojo lepoto za vedno priklenili nase. Divja romantika sever
nih pobočij Trnovskega gozda, ki se strmo spuščajo v glo
boke zajede Idrijce, Belce in Trebuše, številne težko dostopne 
grape, med njimi pa globoko v gozdu skrite dolinice, mnogi 
izviri, bistre vode in potočki so v človeku vzbujali občutke, 
ki Jih ni moč opisati.

Toda to še ni vse. Čudovita narava lahko človeka očara, 
priklene nase, vzbudi nepozabne vtise, mu nudi varno zavetje 
in podobno. Takrat so dajali tem krajem še prav posebno pri
vlačnost njihovi prebivalci. Na strmih pobočjih med tepkami 
in Jablanami skrite revne domačije so bile pribežališče par
tizanom. Tam se je vsak izmed nas rad ustavil. Partizanom 
so bila vrata vedno odprta. Kislo mleko, krompir v oblicah, 
pest suhih hrušk, predvsem pa prijazen nasmeh in lepa be
seda starega očanca ali matere so imeli čarobno moč. Pot 
skozi noč, nevarnost zased, pogoste borbe, mraz, mokrota, 
lakota in vseh vrst trpljenje, vse je bilo s tem poplačano

bolje, kot bi bilo na katerikoli drugi način. Brezmejno je 
bilo zaupanje teh ljudi do borcev. Po razpadu Italije je bil 
njihov ponos še večji. Razumljivo je, da je bilo tako okolje 
kot nalašč za partizansko bolnico, ki naj nudi ranjencem 
varno zavetje.

To so bili razlogi, zaradi katerih sem bil prepričan, da 
je tu najboljši položaj za bodočo bolnico. Bolnica pa bo uspe
la le, če jo bomo zgradili kar se da tajno. Le malo ljudi naj 
bi vedelo, kaj gradimo v gozdu in kje.

Skrbno sem izbiral ljudi, ki bodo postavljali bolnico. Ne
kaj sem jih izbral med osebjem bolnice pri Tratniku. Med 
njimi so bili ozdravljeni bolniki in ranjenci, ki so se naha
jali v bolnici od njenih prvih dni še na Vogrskem.

Med prvimi so šli gradit postojanko Pepl Kenda, Franc 
Rupnik-Rafko, Ludvik Gnezda, Janez Leban, Mirko Cibdc, Lud
vik Vižintin, Stanko Vadnjal, tem so se pridružili Jože Komel, 
Rafael Hvala, Ludvik Šuligoj, Matija Rutar, Fon, Skočar, Ivan
čič, Justin Pirih, Andrej Rot, Jože Frelih in verjetno še kdo. 
Iz Delavskega bataljona so bili največ nekoliko starejši ljudje, 
ki so bili za napore v brigadi manj sposobni. Bili so iz vseh 
krajev Primorske in celo z Gorenjske. Po poklicu so bili veči
noma kmetje in delavci. V glavnem so bali vsi vajeni težkega 
dela, ki jih je tu čakalo. Cas je pokazal, da so bili to res 
dobro izbrani ljudje, ki jih je združila skupna želja, da tudi 
oni doprinesejo svoj delež k osvoboditvi.

Ko sem odhajal iz štaba cone, sem nosil v žepu dva 
dokumenta. Prvi je bila moja »legitimacija«, drugi pa prepis 
akta štabu XXVI. divizije, «Triglavske», v katerem Je štab 
cone sporočal, da je bila formirana centralna vojna bolnica 
(CVB) III. operativne cone za potrebe vseh divizij, brigad in 
odredov; ekonomski odsek XXVI. divizije da je dolžan pod
pirati intendanco CVB in drugo, kar je razvidno iz dokumen
ta. Tako je bilo zadoščeno tudi form^nj plati. Zame sta bila 
ta dva akta neke vrste mejnika tudi 'v pogledu partizanske

administracije. Od tu dalje se začenja administracija, ki si je 
poslej nezadržno utirala pot v naše delo. To je bil eden izmed 
dokazov, da je naša osvobodilna vojska postala redna vojska.

Bolnica pri Tratniku je z odredbo štaba III. operativne 
cone, «AIpske» (2. XII. 1943), prerasla v centralno vojno bol
nico cone.

Rečeno je bilo, da mora biti do konca decembra, to je 
v treh tednih, zgrajena baraka za najmanj 50 ranjencev, za 
še 50 ranjencev pa v januarju 1944.

Skupino, ki je gradila bolnico, sem odpeljal 6. decembra 
v vsej tajnosti na položaj za Klavži na desno stran Idrijce 
Dež je že nekaj dni lil kot za stavo. Zemlja je bila razmočena 
in karkoli si prijel v roke, je bilo mokro, mrzlo. Nizke megle 
so se valile po ozki grapi Kramariče. Vreme je bilo kot na
lašč naklonjeno konspiraciji, s katero sem nameraval izvesti 
odhod graditeljev od Tratnika.

Vse priprave za graditev bolnice so bile izvršene kar se 
da tajno. Nihče od izbranih ni povedal nikomur, niti dobremu 
prijatelju ne, kam gre. Za kraj je zvedel šele, ko Je prišel na 
mesto. Osebje v bolnici je v teh mesecih po hajki čez Golake 
povsem doumelo konspiracijo in se tudi ravnalo po njenih 
principih. Uvideli so, da je to naše glavno orožje v borbi proti 
okupatorju. Zato so znali čuvati svojo skrivnost. Delavci so 
nesli s seboj svojo opremo, nekaj orodja in seveda orožje. 
Poslej je bil edina zveza z graditelji kurir 2agar in kasneje 
tudi Ivanček (Ivan Kos).

Del osebja CVB bolnice, ki ni šel gradit bolnice za Klavži, 
Je ostal pri Tratniku v Čekovniku in kasneje Še pri Omevni- 
karju v Mrzli Rupd. Tam sta se formirali dve javki, prek ka
terih Je bolnica sprejemala ranjence, hrano, pošto in ves pre
ostali material, potreben za življenje velike ustanove. Ljudje, 
ki so ostali na obeh Javkah, niso vedeli, kje je zgrajena nova 
bolnica.

(Nadaljevanje sledi)

M



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6 PP 559 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70 
Podružnica
GORICA, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82 
Naročnina
Mesečno 1.350 lir — vnaprej: polletna 7.500 lir, celoletne 13.500 Ur. 
Letna raročnina za inozemstvo 19.500 lir, za naročnike brezplačno revija »Dan* 
V SFRJ posamezna Številka 1.— dinar, za zasebnike mesečno 18.— 
letno 180,— din za organizacije in podjetja mesečno 22.— letno 220.— din 
PoStni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 1. avgusta 1973

Za SFRJ Tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 50101-603-45361
»ADIT* . DZS, Ljubljana, GradiSče 10/11 nad. telefon 22 207 

Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 200, finančno •
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sožalja 200 lir. »Mali oglasi« 
80 lir beseda. Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo pri 
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri S.P.I.

Glavni urednik Stanislav Renko 

Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja In tiska ZTT • Trst

ZAPLETI IN OVIRE ZA POMIRITEV V INDOKINI

Kanadčani zapustili 
komisijo za premirje

Kandidata za nasledstvo: Brazilija 
in Iran - Pozitiven razvoj v Laosu

SAIGON, 31. — Dvesto petinštirideset 
kanadskih vojakov in častnikov, ki so 
pripadali mednarodni komisiji za kon
trolo premirja v Vietnamu je danes 
zapustilo prestolnico južnovietnamske- 
ga režima. Na letališču so jih pozdra
vili nekateri južnovietnamski višji 
častniki in predstavniki ostalih treh 
delegacij v kontrolni komisiji (Ma
džarska, Poljska in Indonezija).

Kanadska misija se je vkrcala v 
dve letali tipa »boeing 707» ter odle
tela proti Vancouveru.

Z današnjim odhodom se je konča
lo kanadsko sodelovanje v mednarod
ni komisiji za premirje ter s tem tu
di večmesečna prerekanja in zdrahe 
v komisiji sami. Pravijo, da so Ka
nadčani nastopali v tej komisiji zelo 
strogo ter so zahtevali naj se upošte
vajo dosledno vse postavke sporazu
ma. Čeprav so anglosaški narodi zna
ni kot zelo resni, pa je v tem primeru 
prav gotovo mogoče podvomiti o nji
hovi nepristranosti. Upravičeno se po
raja sum, da so s svojimi nastopi 
skušali največ pomagati južnovietnam- 
skemu režimu, posebno na škodo o- 
svobodilne fronte južnovietnamskega 
ljudstva ter konkretno začasne južno-

vietnamske vlade. Ta sum potrjuje 
dejstvo, da je Kanada, ki je napovedala 
svoj izstop iz mednarodne komisije 
že pred dvema mesecema ter ga da
nes dejansko izvedla, danes takoj 
priznala južnovietnamski režim kot 
edino zakonito vlado Južnega Vietna
ma. Obe stranki sta že izmenjali svo
je diplomatske predstavnike.

Madžarski predstavnik v mednarod
ni komisiji Ferenc Estergaly je iz
javil, da bi komisija prekinila svoje 
delovanje vse dokler ne bo imenovan 
četrti zastopnik v komisiji. To pome
ni, da bodo začasno ustavili izme
njavo političnih jetnikov med Južnim 
Vietnamom ter južnovietnamskimi o- 
svobodilni silami in Severnim Viet
namom.

Kdo bo nadomestil Kanado? V kro
gih južnovietnamske začasne vlade 
pravijo, da morajo ZDA in južno
vietnamski režim najti nadnmestni- 
ka. Baje so že vprašali Malajzijo, 
toda ta je po štirinajstdnevnem okle
vanju zavrnila ponudbo. Irska jo je 
zavrnila še preden so jo vprašali, češ. 
da ne razpolaga s kvalificiranimi 
častniki, saj je morala umakniti del 
svojega predstavništva tudi iz komi
sije za Ciper.

V dobro obveščenih krogih menijo, 
da sta sedaj najresnejša kandidata 
za članstvo v mednarodni komisiji 
Iran in Brazilija. Za njima so na 
vrsti Belgija, Kolumbija, Japonska, I- 
talija, Mehika in Norveška.

V zvezi s kanadskim priznanjem 
južnovietnamskega režima naj omeni
mo še, da je Kanada priznala sai- 
gonsko vlado kot edino zakonito 1. 
1954 (po ženevskem sporazumu, ki je 
mednarodnopravno uzakonil razkosa
nje Vietnama na dve državi, to je na 
Severni in Južni Vietnam). Kljub te
mu pa Kanada ni nilmb imenovala 
svojega diplomatskega predstavnika v 
Saigonu.

Sporočajo še, da bo Kanada nadalje 
čia.iica komisije za Laos. Vest ne 
preseneča. ker se v moški prestolni
ci Vientianu nadaljujejo pogajanja 
med predstavniki kraljevske vlade in 
osvobodilnega gibanja Pathet lao za 
sestavo nove koalicijske vlade. Do te 
bi utegnilo priti že v nekaj dneh. 
Pravijo, da je stanje v Laosti zelo 
manj napeto, ker se tu Amerikanci 
niso utegnili tako angažirati kot v 
Vietnamu in v Kambodži. Laoški vlad
ni krogi pravijo, da je Severni Viet
nam pripravljen sodelovati pri pomi
ritvi.

Amerikanci nadaljujejo bombne na
pade na osvobodilne sile v okolici 
kamboške prestolnice Phnom I’enha. 
ki so ga osvobodilne sile popolnoma 
obkolile. Srditi boji razsajajo le ko
maj deset kilometrov od središča me
sta. Gen. Lon Nol obupno išče re
krute. da bi okrepil svojo vojsko v 
razsulu.

PARIZ, 31. — Pet delavcev je iz
gubilo življenje v francoski tovarni 
umetnih ognjev pri Avignonu zaradi 
požara, ki je izbruhnil v prvih po
poldanskih urah.

* * *

LEAVENWORTH (Kansas), 31. - V 
ameriški kaznilnici v Leavenvvorthu 
je izbruhnil upor jetnikov. Med nere
di je bil en paznik ubit, druge štiri 
pa so uporniki vzeli za talce.

* * *

PARIZ, 31. — Francoski general 
Jacques Pariš De Bolladiere je za
vrnil visoko odlikovanje tujske legi
je, da bi protestiral proti franco
skim jedrskim poskusom.

• • *

ASIAGO, 31. — Skupina izletni
kov je na neki planoti blizu Asia- 
ga našla posmrtne ostanke osmih 
vojakov, ki so umrli v I. svetovni 
vojni in ki jih niso mogli identi
ficirati. Posmrtne ostanke so pre
peljali na vojaško pokopališče.

« * *

DUNAJ. 31. — V napadu božjasti 
je neka dunajčanka zadavila svoje 
tri sinove. Trupla otrok je našel 
mož, ko je prišel z dela. žensko 
so odpeljali v psihiatrično bolniš
nico. kjer bo ostala do sodne obrav
nave.
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Včeraj so s saigonskega letališča odpotovali v domovino kanadski vojaki, ki so bili v mednarodnem korpusu,
ki naj bi jamčil spoštovanje premirja

ZARADI NEČLOVEŠKIH ŽIVLJENJSKIH RAZMER

Upori jetnikov stroga obsodba 
kaznilniškega sistema v Italiji

Obvestila o sodnem postopku bivšima ravnateljema Rebibbie in Regine 
Coeli - Bivši ravnatelj zapora v Bologni obtožen nenamernega umora

RIM, 31. — Rimski preiskovalni 
sodnik dr. Renato Squillante, ki vo
di preiskavo o pretepanju jetnikov 
v kaznilnici v Rebibbii je poslal 
danes številna obvestila o sodnem 
postopku. Med drugimi so obvestilo 
dobili bivši ravnatelj kaznilnice v 
Rebibbii dr. Giuseppe Castellano, 
dva podravnatelja, generalni nad
zornik pravosodnega ministrstva dr- 
Marcello Buonamano in bivši rav
natelj zapora Regina Coeli dr. Fi- 
lippo Vastola.

Česa so obtoženi ni znano zaradi 
tajnosti preiskovalnega postopka, ve 
se pa, da je postopek povezan s 
pretepom jetnikov v rimskem za
poru . ----------
julija 1972. Podobno sporočilo naj 
bi preiskovalni sodnik poslal tudi 
vodji zdravstvene službe v Regina 
Coeli dr. Giuseppu Anselmiju, ki 
naj bi bil obtožen, da ni primerno 
zdravil 45 jetnikov, ki so jih pripe-

v Rebibbii v noči od 11. do 12.
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MEGLA VZROK PONOVNE LETALSKE TRAGEDIJE?

Letalo strmoglavilo na bostonsko letališče: 
85 ljudi izgubilo življenje, 3 pa pogrešajo

Kaže, da je DC-9 med pristajanjem trčil ob zidek, ki je na koncu steze
BOSTON, 31. — Danes zjutraj, i med poskusom pristanka trčilo ob 

medtem ko je nad bostonskim leta- meter visok zid, ki je na koncu 
liščem ležala gosta megla, je str-1 steze.
moglavilo na robu glavne pristajal
ne steze letalo DC-9 ameriške le
talske družbe »Delta*. Po še ne
uradnih podatkih naj bi v nesreči 
izgubilo življenje vsaj 85 ljudi.

Predstavnik družbe «Delta» je 
sporočil, da je bilo na krovu letala 
85 potnikov in 5 članov posadke. 
Dve osebi so reševalci našli še ži 
vi med razbitinami orjaškega leta 
la, tri ljudi pa pogrešajo. Ranjen
ca so' sprejeli v eni izmed boston
skih bolnišnic s pridržano prognozo 
zaradi številnih zlomov in opeklin 
tretje stopnje.

V vojašnici gasilcev na letališču 
so organizirali začasno mrtvašni 
co, medtem ko so reševalne ekipe 
še na delu in vztrajno iščejo med 
razbitinami letala morebitne preži
vele. DC-9 je strmoglavil na moč
virnato področje na rebu glavne 
pristajalne steze letališča Logan.

Vzrok nesreče — letalo je strmo 
glavilo, ko je bilo letališče zavito 
v gosto meglo — ni bil še dokončno 
ugotovljen, kaže pa, da je letalo

Bostonsko letališče je drugo naj
večje ameriško letališče z ozirom 
na mednarodni promet, v svetov 
nem merilu pa sodi na osmo mesto. 
Zgradili so ga na bonificiranem 
področju blizu pristanišča.

Bombni atentati v Maroku
RABAT, 31. — Danes ponoči sta 

eksplodirali bombi v uredništvih pro
vladnih časopisov «Le matin» in 
»Marec soir», ki sta povzročili ve
liko škodo. Vest o bombnih atentatih 
je zelo vznemirila oblasti, še pose
bej pa zaradi tega, ker so včeraj 
začeli soditi v Casablanci 81 maroš
kim intelektualcem, ki so jih obtožili, 
da so ogrožali notranjo varnost dr
žave.

Opazovalci ne izključujejo možno
sti, da je bil bombni napad protest 
proti procesu.

PRED POSLANSKO ZBORNICO ZDA

NIX0N FORMALNO OBTOŽEN ZARADI 
BOMBNIH NAPADOV V KAMBODŽI

Postopek je sprožil katoliški duhovnik iz Massachusettsa - Tajni napadi brez vednosti parlamenta

WASHINGTON, 31. — Demokrat
ski predstavnik v ameriški zbor
nici, katoliški duhovnik Robert Dri- 
nan iz Massachusettsa danes spro
žil v predstavniški zbornici ZDA po
stopek s katerim obtožuje predsed
nika Nixona, da ni več zmožen, da 
bi vodil politiko zvezne države. Gre 
za tako imenovani postopek «im- 
peachement*, ki ga zvezna ustava 
sicer predvideva, ki pa so ga red
kokdaj uporabljali v zvezi z delo
vanjem predsednikov ZDA.

Zanimivo je, da je katoliški du
hovnik Drinan vzel za osnovo svoje 
resolucije s katero zahteva, naj a- 
meriška poslanska zbornica odvza
me Nixonu predsedniška pooblasti
la, dogodke, ki niso povezani z afe
ro VVatergate, temveč tiste, ki so 
prišli na dan šele v zadnjih dneh 
v zvezi s kamboško krizo.

Tako smo danes priča v ZDA, 
novemu «škandalu». Nixonu se še 
ni posrečilo pomiriti razburjene du
hove v ameriški javnosti (posebno 
zaradi svoje trmoglave volje, da ne 
izroči predstavnikom senatne pre
iskovalne komisije magnetofonskih 
posnetkov v zvezi z afero Water- 
gate), ko je prišlo na dan, da je 
ravnal zelo samovoljno pri izvaja
nju ameriške politike v Indokini. 
Ameriška javnost je z zaprepade
nostjo zvedela, da je Bela hiša uka
zala že leta 1969, naj ameriške le
talsko oborožene sile izvedejo vr
sto letalskih napadov v Kambodži. 
O teh akcijah, ni bil obveščen nih
če. Celo predstavniki najvišjih par
lamentarnih teles, oziroma komisij, 
ki so se ukvarjali z vprašanjem a- 
meriške politike na azijski celini, 
niso vedeli, kaj se dogaja v Kam
bodži. V razdobju od leta 1969 pa 
do aprila 1970 so ameriške sile iz
vedle v Kambodži več kot 3.600 
bombnih napadov. Tedaj je bila 
Kambodža uradno nevtralna drža
va, kar so priznavali tudi Američa
ni. Šele po aprilu 1970 je ameri
ška administracija uradno prekini
la to prakso ter je direktno poseg
la v kamboške zadeve. To pa je

storila zato, ker je general Lon 
Nol, ki je bil tesno povezan z A- 
meričani, prevzel oblast v Phnom 
Penhu ter izgnal princa Sihanuka-

Danes se vodilni ameriški predstav
niki kot na primer Melvin Laird, ki 
je bil svoj čas minister za obrambo, 
skušajo zagovarjati, češ, da so spre
jeli ukrepe o bombnih akcijah v 
Kambodži v razdobju od 1969. do 1970. 
leta, ker so menili, da so bile te 
akcije nujno potrebne za zmanjšanje 
ameriških žrtev v Vietnamu. Laird je 
potrdil to domnevo, pripomnil pa je, 
da je takrat Pentagon napravil hu
do napako, ker je napačno informi
ral ameriško poslansko zbornico. Laird 
je še dejal, da je v svojstvu načel
nika Pentagona predlagal te bombne 
akcije, ki jih je potem Nixon popol
noma odobril. Po njegovem mnenju je 
bil cilj teh akcij, da se uničijo sre
dišča, kamor so se zatekale vietnam
ske osvobodilne sile na jugu ter se- 
vemovietnamske oborožene sile. Laird 
in drugi ameriški diplomati trdijo ce
lo, da je princ Sihanuk odobril te 
akcije pod pogojem, da se o njih ne 
bi izvedelo nič v javnosti. Jasno je 
da so Američani sedaj skrivajo za 
temi meglenimi diplomatskimi zasto
ri, čeprav vsaj posredno priznavajo, 
da so izvedli tako imenovana «tajns 
bombardiranja* z namenom, da bi po- 
magali generalu Lon Nolu do obla
sti ter strmoglavili princa Sihanuka. 
kar se je v resnici zgodilo.

Ameriška bombardiranja v Kam
bodži se bližajo sedaj h kraju. S 
15. avgustom bodo prenehala na 
podlagi «operativne omejitve*, ki 
jo je sprejel ameriški kongres. Sod
nik vrhovnega sodišča Marshall bi 
moral v najkrajšem času izreči 
svojo sodbo glede veljavnosti raz
sodbe nekega zveznega newyorškega 
sodnika, ki je prejšnji tede.i uka
zal prekinitev zračnih napadov, ker 
so ti nezakoniti, saj jih ni odobril 
ameriški kongres.

Z vsemi temi dogodki postaja re
solucija demokratskega predstavni 
ka iz Massachusettsa Roberta Dri- 
nana zelo aktualna. Katoliški du

hovnik je izjavil, da je čutil za 
svojo dolžnost, da obtoži predsed
nika Nixona, da je nezmožen uprav
ljati državo, ker četrtina volivcev 
ne zaupa več vanj.

Amerika pa ne bi bila Amerika, 
če bi tudi ta poteza ne nudila 
Nixonu možnosti, da se reši iz 
precepa. Drinan ni zahteval privi- 
ligiranega postopka, ki bi prisilil 
zbornico, da takoj sklepa o tej 
zadevi, temveč je prepustil vso za
devo normalnemu postopku, to je 
sodnijski komisiji poslanske zbor
nice, ki je bila pa vedno zelo na
sprotna vsakršni pobudi v zvezi z 
obtožbami proti predsedniku Nixo- 
nu. Zato je zelo verjetno da se 
bo tudi ta postopek zavlekel v 
nedogled.

Občinski praznik 
v Kranju in na Jesenicah
(Nadaljevanje s 4. strani)

nimivega mesta ne boste zlahka 
našli.

Nadaljnja pot proti Gorenjski 
nas čez uro privede do Jesenic. 
Tipičnega industrijskega, tipične
ga proletarskega mesteca sredi 
karavanskih vrhov in alpskega 
predgorja. Brž ko izgovoriš bese
do Jesenice, ne moreš, da bi 
hkrati ne pomislil na železo, že
lezne proizvode, tovarniške dim
nike, iz katerih se proti nebu 
med vrhovi hribov vali rdeč
kast dim noč in dan. Toda, ko 
izrečeš to ime, se spomniš še 
nečesa drugega: da so tu doma 
veliki ljubitelji narave, gora, naj
boljši slovenski in jugoslovanski 
alpinisti, vrhunski smučarji. In 
to je dobro in prav, saj ni nih
če bolj potreben narave, giba
nja v njej, kot ljudje, ki so 
dneve in dneve priklenjeni k 
strojem, v tovarniških halah ob 
silovito vročih pečeh, kjer ti znoj 
curkoma lije skozi vse pore te
lesa.

Jesenice so se razvile v kra
ju, kjer so že v srednjem veku 
proizvajali v «fužinah» železo in 
iz njega v kovačnicah izdelovali 
razne predmete. Povsem novo ob
dobje je nastopilo, ko je 1. 1868

stekla na Gorenjskem prva že- 
ležniška proga, kot del proge 
iz podonavskih in čeških oze
melj proti Trstu. Že 1. 1869 je 
bila osnovana Kranjska industrij
ska družba, ki je na Jesenicah 
izgradila moderno železarno. Ta
krat se je povezal z Jesenicami 
tudi Trst. Jeseniška železarna je 
imela visoke peči in koksarno v 
našem Skednju, tu so talili želez
no rudo, ki je prihajala iz pre
komorskih dežel, in jo pošiljali y 
obdelavo v jeseniško železarno. 
Po prvi svetovni vojni je1 bila 
jeseniška železarna odtrgana od 
Trsta in je železno rudo dobiva
la iz jugoslovanskih rudnikov iz
ven Slovenije.

Železarna se je znatno razvila 
s socialistično industrializacijo po 
1. 1945. Bila je razširjena in je 
dobila novo valjarno, nove viso
ke peči, nove delavnice itd. Tu 
so zaposleni tisoči delavcev, ki 
ne žive vsi na Jesenicah, mar
več se vozijo na delo iz vseh 
krajev zgornje Savske doline.

Pred vojno so Jesenice na pre
hodnega obiskovalca učinkovale

žalostno. Mestece je bilo takšno, 
kakršno je bilo že ves čas svo
jega novejšega obstoja. Nič no
vega ni bilo storjenega. Delav
stvo je živelo težko in je bilo 
izkoriščeno. Nikomur ni bilo kaj 
prida mar, ali bo delavec živel 
ali bo poginil. Gospodarski, so
cialni in ostali pogoji so bili do
mala nevzdržni.

Danes se je lice Jesenic moč
no spremenilo. Navzlic pomanj
kanju prostora zaradi tesnosti 
doline, vklenjene med Karavanke 
na severu in Julijske Alpe na 
jugu, se je me>/> ne samo ob
novilo, ampak tudi razširilo. Od 
povsod so vidni lepi stanovanjski 
bloki za delavce, številne so no
ve trgovine, javna poslopja, mno
go je cvetja in zelenja, ki ga 
goje z veliko ljubeznijo prav za
to, ker jim je tega vedno pri
manjkovalo. Kakor Kranj, so se 
tudi Jesenice, kot je razvidno 
iz teh približnih podatkov, očit
no razvile. Postale so ne samo 
gospodarsko razvitejše, marveč 
tudi lepše. Zagotovo se ta razvoj 
ne bo ustavil in bo tekel naprej.

ljali iz Rebibbie v staro rimsko 
kaznilnico.

Dogodki, ki so dali povod za sod
no preiskavo o ravnanju z jetniki 
v Rebibbii so se pripetili lani sredi 
julija. Nekaj dni prej so se zapor
niki uprli in so zahtevali preosno- 
vo kazenskega zakonika ter kaznil
niškega pravilnika. Čeprav je bila 
njihova protestna akcija v mejah 
dostojnosti in niso poškodovali kaz- 
nilniške opreme ne napadli pazni
kov, so jih nekaj dni pozneje pre
mestili v Regina Coeli. Preden so 
jih odpeljali pa so jih pazniki su: 
rovo pretepli. Nekateri pogumni 
jetniki so prijavili vso zadevo svo
jim odvetnikom, ki so sprožili sod
no preiskavo o dogodkih v zaporu.

Zelo podoben je tudi dogodek, ki 
je privedel pred sodišče bivšega 
ravnatelja kaznilnice v Bologni dr. 
Francesca Buscemija in bivšega 
kaznilniškega zdravnika dr. Angela 
Coppolo, ki sta obtožena nenamer
nega umora, oziroma sodelovanja 
pri nenamernem umoru.

Dne 19. maja 1971 je bil aretiran 
in odpeljan v zapor 32-letni sluga 
Giorgio Bertagni, ki je bil obto
žen, da je ukradel dve kravati v 
neki veleblagovnici. Bertagni je 
takoj zahteval, naj mu dajo zdravi
la (ki so mu jih sorodniki prinesli 
v zapor), ker je komaj prebolel 
virusno vnetje jeter, poleg tega pa 
je bil tudi nadušen. Dr. Coppola, ki 
ga je pregledal dva dni pozneje 
(kaznilniški pravilnik predpisuje, da 
mora zdravnik pregledati jetnika v 
teku 24 ur), je bil mnenja, da je 
jetnik zdrav. Dva dni pozneje je 
nasrečni Bertagni izdihnil, medtem 
ko so ga nesli v kaznilniško ambu
lanto.

Vzroki teh in dolge vrste drugih 
podobnih dogodkov so predvsem za
starelost italijanskega kazenskega 
zakonika, izredno strog kaznilniški 
pravilnik, zastarelost kaznilniških 
poslopij, prenatrpanost celic in ne
hvaležni delovni pogoji paznikov, ki 
za majhno plačo opravljajo do 12- 
urno službo. Podatki, da je največje 
število samomorilcev med jetniki, 
ki bi morali presedeti v zaporu le 
še mesec ali dva kazni, da več 
kot polovico jetnikov čaka na pro
ces (značilen je primer nekega tu
jega turista, ki sedi že nekaj me
secev v zaporu, ker je obtožen — 
obtožba ni bila še utemeljena z 
dokazi — tatvine 300 lir!), da po 
številu ljudi, ki zbolijo v zaDoru 
Italiia zaostaia le za Španijo, Grči
jo in Portugalsko, da sramotno iz
koriščalo delo ietnikov (okrog 400 
lir dnevne plače, od katere u- 
prava «odščinne» polovico za hra
no in vzdrževanim), pričajo o 
strahoti italijanskih zaporov.

Ta kaznilniški sistem je demokra
tična Italija podedovala po fašizmu in

od takrat se življenje v zaporu ni 
veliko spremenilo. Kaj je naredila 
država doslej? Mirila je jetnike z 
obljubami, stvarnih ukrepov pa ni 
bilo veliko. Ali lahko zamerimo jet
nikom, če so siti obljub in zahteva
jo stvaren pristop k reševanju nji
hovih problemov?

V teh dneh je položaj v kaznilnicah 
zelo napet. Iz skoraj vseh zaporov 
poročajo o uporih in protestih jetni
kov, ki zahtevajo preosnovo kazenske
ga zakonika in kaznilniškega pravil
nika. Zaporniki se zavzemajo pred
vsem za ukinitev preventivnega za
pora in določila o obtežilni okolišči
ni zaradi ponovnega zločina. Zahteva
jo naj bo zapor kraj, kjer jetnika pre
vzgojijo iz asocialnega človeka v nor
malnega člana družbe ne pa univerza 
vsakovrstnih zločinov.

V odgovor na svoje zahteve (akcija 
zapornikov ni ostala povsod v mejah 
civilnega protesta in marsikje so

DRZEN ROP V SREDISCU FIRENC

Bandit iztrgal bančnima uradnikoma 
torbo s sto dvajsetimi milijoni lir
Med begom je z motorjem podrl mestnega redarja, ki ga je skušal ustaviti

FIRENCE, 31. — Spretna in drz
na roparja sta se polastila 120 
milijonov lir pred toskansko banko 
v Firencah. Denar sta dva funk
cionarja omenjene banke dvignila 
le nekaj minut prej v florentinski 
podružnici osrednje italijanske ban
ke, ki je oddaljena le 200 m od 
kraja ropa. Zlikovca sta zbežala 
z motorjem znamke «honda», nato 
pa sta jo mahnila peš proti sta
remu mestu, kjer je promet oseb
nih motornib vozil prepovedan.

Funkcionarja toskanske banke sta 
se danes zjutraj odpravila v bliž
njo podružnico banke «d’Italia», 
kjer sta dvignila 120 milijonov lir. 
Bankovce, med katerimi je bilo 
90 milijonov lir novih bankovcev, 
katerih serijske številke so znane 
(Q. F. od 40.001 do 41.000), sta
—

spravila v črno torbo in se na
potila proti svojemu bančnemu za
vodu. Prišla sta že pred vhod 
toskanske banke, ko sta ju nepri
diprava zahrbtno napadla. Eden od 
dveh se je približal moškemu, ki 
je imel denar, ga mahnil po glavi 
in mu iztrgal dragoceno torbo. Na
to je gibčno skočil na motor, na 
katerem ga je čakal pajdaš s 
prižganim motorjem.

Zlikovica sta odbrzela z blazno 
hitrostjo. Prevozila sta le nekaj 
sto metrov, ko jim je skušal ob
činski stražnik preprečiti beg. Brez 
pomisleka sta se zaletela vanj in 
ga podrla. Šofer je nato nadalje
val beg z motorjem, njegov pajdaš 
pa jo je peš pobrisal v staro 
mesto. Drugi bančni funkcionar je 
stekel za njim a nepričakovano se

Na mednarodnem festivalu mladine v Vzhodnem Beriinu sta se srečah Augela Davis (druga od leve proii desni) in V0 Tili Lieu (tretja od leve
proti desni), edino dekle, ki je preživelo pokol .v vasi Song My - - *

je onesvečen zgrudil na tla.
Orožniki in policija, ki so kma

lu prihiteli na kraj drznega ropar
skega podviga, so obkolili središče 
mesta, a doslej je bilo iskanje 
banditov brezuspešno.

Bančna funkcionarja — 25-letni 
blagajnik Paolo Gradi, ki je imel 
torbo z denarjem in 49-letni Giot
to Pieralli — sta izjavila preisko
valcem, da je bil ropar, ki je 
pobegnil peš, star okrog 35 let, 
nizke postave, oblečen v temnor- 
jave hlače in roza srajco.

Vso noč in ves dan so orožniki 
v Lecceju medtem zaman iskali 
bandita, ki sta pobegnila po obo
roženem spopadu z orožniki v vasi 
Calimera. Kot smo že poročali 
sta bila v spopadu ubita dva ban
dita, drugima dvema pa se je 
beg posrečil.

Doslej niso preiskovalci našli ni
ti vozila dveh malopridnežev, če
prav so prepričani, da sta ga 
zapustile, ker so jima orožniki pre
rešetali bencinski rezervoar. Vse 
kaže, da sta bandita doma iz Ba
rija, čeprav ju preiskovalci še 
niso identificirali.

Roparji so vdrli v bančni zavod 
okrog poldne. Ko so se odpravljali 
proti avtu. v katerem jih je ča
kal pajdaš s prižganim motorjem, 
ju je opazila hčerka poveljnika 
orožniške postaje. Dekletce je ta
koj obvestilo očeta, ki je nemudo
ma posegel skupaj z nekim apun- 
tatom. Še preden so roparji nape
rili orožje proti možema postave, 
sta ju orožnika pokosila z dvema 
dobro pomerjenima rafaloma iz 
brzostrelke. Dva bandita sta oble
žala na tleh — eden je bil pri 
priči mrtev, drugi pa je umrl zve
čer v oddelku za oživljanje — 
tretji pa je, čeprav ranjen, sko
čil v avto, ki se je oddaljil z 
blazno hitrostjo. V zmedi sta ban
dita izgubila torbo z denarjem, ka
terega sta se malo prej polastila 
v banki,

UKINITI OBRESTNO MERO
Leta 2222 bodo dediči 34-letne- 

ga nemškega ekonomista Otta 
Schonbecka podedovali okrog 
600 milijard lir. Toliko jim bo 
v 250 letin nesla 7 ' dsto' ta 
.d restna m^.ra na začetn> kapi
tal 300 tisoč br.

Mladi ekonomist je hotel s 
tem dokazati svojo trditev, da 
bi morale banke ukiniti izpla
čevanje obrestne mere. če bi 
vsak Nemec — trdi Schonbeck 
— vložil v banko 30 tisoč lir, 
bi morale po 250 letih banke 
izplačati 300 trilijonov lir ob
resti, kar bi bilo pogubno za 
katerokoli gospodarstvo.

Najmanj navdušeni za Schon- 
beckove teorije so doslej prav 
bančniki, ki so v veliki večini 
zavrnili pogodbo z ekonomi
stom. Schonbeckova teorija bo 
verjetno še držala, zdi pa se 
nam, da je možakar pozabil na 
inflacijo (še pred 40 leti so naši 
očetje peli «Se avessi mille lire 
al mese») in na vprašanje kak
šna bo politična in denarna u- 
reditev čez 250 let.

PRETEPANJE
Nepričakovana ugotovitev ne

ke londonske ženske, ki je vo
dila dalj časa anketo o moških, 
ki pretepajo svoje soproge: po 
večini gre za uradnike, držav
ne funkcionarje, zdravnike, od
vetnike, za ljudi z višjo izo
brazbo in višjim življenjskim 
standardom. Zelo redki pa so 
primeri pretepanja žensk v dru
žinah delavcev in težakov. Ka
teri so vzroki? Dolgčas, ne
uspeh na delu in prekomerno 
uživanje alkohola.

POŠTENOST
V Leksikonu Cankarjeve za

ložbe, ki je pred kratkim pri
šel v roke vedoželjnim Slo
vencem. pod geslom «policija» 
nevedneža poučijo, da se tej 
inštituciji v Sloveniji pravi ljud
ska milica.

To je neizpodbiten dokaz, da 
so sestavljavci leksikona ne
oporečni poštenjaki. Če bi nam
reč vprašali tudi najmanjšega 
nepridivrava, bi zvedeli, da v 
Sloveniji že leta ni več ljud
ske milice ampak samo milica, 
če že ne tkifeldžija*.

opustošili kaznilnice) so doslej dobili 
solzilne bombe in nove obtožbe za
radi pustošenja državne imovine in 
upiranja javnim funkcionarjem.

Ostanki rimske 
ladje pri Cresu

REKA, 31. — Potapljač - amater 
je po naključju odkril v bližini 
otoka Cresa ostanske rimske ladje, 
ki se je potopila pred dva tisoč 
leti. Iz trupa so potegnili dvain
dvajset amfor, ki so zelo dobro 
ohranjene, saj se še poznajo odtisi 
vrčarjevih prstov. Izvedenci sodijo, 
da so bile anfore izdelane na da
našnjem kalabrijskem področju.

Včeraj zjutraj v Pordenonu

Požar v tovarni 
pohištva povzročil 
milijardo lir škode

PORDENON, 31. — Močan požar, 
ki je danes zjutraj izbruhnil v to
varni pohištva v Brugneri pri Por
denonu, je povzročil vsaj za milijar
do lir škode.

Ogenj je v kratkem «požrl» štiri 
tovarniške stavbe, v katerih je bi
lo pohištva za opremo 200 spalnic.

DAMASK, 31. — Predstavnik »Or
ganizacije za bojkotiranje Izraela* Mo
hamed Mahjoub je v intervjuju z 
dopisnikom ameriške tiskovne agenci
je UPI dejal, da je ugrabitev japon
skega »jumba* verjetno organiziral 
Izrael. Mahjoub je pribil, da je Ja
ponska prijateljica Arabcev, in zara
di tega so ugrabitve njenih letal iz
ključene. Pc njegovem mnenju je ja
ponska letalska družba ena od red
kih. ki podpirajo Arabce v njihovem 
boju.


